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Arătam ia ziarul de ieri că din planul producţiei mariă pe luna iulie, 
întreprinderile din judeţ au realizat în cea de-a doua decadă a lunii 
doar 28,5 la sută. Şi mai necorespunzătoare apare situaţia la nivelul mu
nicipiului Sibiu. Pînă Ia 20 iulie, intreprinderile sibiene au realizat 
doar cu ceva mai mult decit jumătate din planul lunar al producţiei 
mariă. In mod deosebit, în decada a doua se înregistrează numărul 
cel mai mare de întreprinderi cu realizări sub media atinsă în indus
tria judeţului şi aşa destul de scăzută. Uzinele „Balanţa", „Indepen
denţa", fabrica „Record", Combinatul de industrie alimentară, „Liber
tatea" sínt doar cîteva din unităţile care în  mod repetat au prezentat 
anul acesta grave dereglări din punctul de vedere al ritmicităţii pro
ducţiei. Este de neconceput felul în care sínt tratate problemele de 
pregătire a producţiei, aprovizionare tehnico-materială şi chiar fina
lizare a produselor de către conducerile celor mai multe întreprin
deri din municipiul nostru. Practica asalturilor de la siîrşit de luna 
se menţine adesea ca un regulament de ordine interioară. De fiecare 
dată motivările vin să justifice cauzele „obiective" care au făcut să 
nu se obţină producţia marfă, în mod ritmic, în primele două decade, 
alături de asigurările că există condiţii ca pînă la sfîrşitul lunii să se 
recupereze rămînerile în urmă. Totdeauna ne-am întrebat şi încă nu 
am găsit răspunsul cum de în  ultimele zile se pot rezolva şi proble
mele de aprovizionare, de colaborări, de forţă de muncă etc., în vre
me ce la începutul lunii aceste lucruri sínt inabordabile?

Dar să urmărim în mod concret, cum sínt justificate toate aceste 
aspecte legale de ritmicitate in cîteva din întreprinderile municipiului 
Sibiu.

Vedere parţială a secţiei preparaţia filaturii a unităţii „Firul roşu" 
Tălmaciu din cadrul Combinatului textil Cisnădie

CONDIŢII 
ÎMBUNĂTĂŢITE 

DE MUNCĂ
Ca urmare a prevederilor din con

tractul colectiv pe anul în curs, la 
întreprinderea „Flamura roşie" Si
biu se înregistrează noi realizări în 
domeniul îmbunătăţirii condiţiilor de 
muncă ale salariaţilor. Amenajarea 
unei platforme hidraulice la rampa 
de încărcare a magaziei de mărfuri 
finite — hala noua metal; executa
rea unei instalaţii de ridicat piese şi 
dispozitive cu greutate mare pentru 
presele de bachelită din secţia ter- 
morigide; îmbunătăţirea condiţiilor 
de muncă din atelierul mecanic prin 
reamplasarea pe alt spaţiu a distri
buitorului de aburi — sínt doar cî
teva din obiectivele realizate în 
acest an. în prezent se lucrează la 
montarea unui electropalan care va 
deservi presele de pioneze din ca
drul secţiei metal şi sínt în curs 
de instalare două ventilatoare de 
geam la maşinile de injecţie din 
secţia stilouri.

Tot în scopul îmbunătăţirii condi
ţiilor de muncă , ale salariaţilor sínt 
prevăzute pentru acest trimestru nu
meroase amenajări Ia unitatea a 
Il-a (articole de menaj), precum şi 
Sn alte secţii şi ateliere ale între
prinderii.

PARASCHI VA BODE A

Biblioteca „dSîRd“ 
in dinamica vieţii 

spirituale a Sibiului
Centenara instituţie cultural-ştiin- 

ţifică sibiană — Biblioteca „Astra“ — 
este binecunoscută populaţiei oraşului 
de cele mai diverse categorii, inte
lectualităţii din judeţ şi cercetătorilor 
în domeniul culturii şi ştiinţelor so
ciale din întreaga ţară.

Politica culturală a partidului si 
statului nostru a chemat la o viaţă 
nouă, pusă în slujba maselor largi, 
a făuririi culturii şi ştiinţei socialiste, 
şi vechiul aşezămînt sibian de cultu
ră. încadrată în sistemul socialist al 
Aşezămintelor culturale din România 
încă din 1949, Biblioteca „Astra“ a 
fost. prezentă în toate acţiunile poli- 
tico-organizatorice şi social-culturale 
iniţiate şi conduse de partid, spriji
nind prin mijloacele sale specifice — 
cartea, presa, publicaţia de ori ce fel 
— opera de propagare în mase a cu
noştinţelor politico-economice, cultu- 
ral-ştiinţifice, tehnico-profesionale, de 
făurire şi dezvoltare u conştiinţei so
cialiste'a oamenilor.

în decursul celor 21 de ani de la 
reorganizarea sa pe baze socialiste, 
instituţia şi-a lărgit considerabil ba
za materială, dispunînd astăzi de 24 
de încăperi, cu o suprafaţă totală de 
peste 1 500 m p (faţă de 4 încăperi 
care i-au fost rezervate în trecut), în 
care s-au organizat în mod ştiinţific 
fondurile de publicaţii, serviciile pen
tru public, punctele de extindere a 
activităţii în cartierele oraşului (bi
bliotecile filiale). S-au diversificat 
continuu serviciile de deservire a pu
blicului. Cadrul organizatoric al in
stituţiei a! căpătat o structură cores
punzătoare funcţionalităţii, caracteru
lui şi noilor sarcini, pe care aceasta 
le avea de îndeplinit în direcţia cul
turalizării maselor şi a documentării 
în cercetarea ştiinţifică, a pregătirii, 
documentării şi perfecţionării cadrelor 
din toâte domeniile vieţii sociale. în
că din 1952 s-a constituit — ca sec- 
}\ie separată — secţia de copii a bi
bliotecii, printre primele de acest fel 
din ţară; creşterea rapidă a fonduri
lor de publicaţii a impus crearea sec
ţiei de organizare a colecţiilor, iar 
dezvoltarea activităţii pe măsura ce
rinţelor tot mai mari, de la an la an, 
a miilor de cititori, a determinat crea
rea secţiei de informare bibliografi
că, a colecţiilor speciale, publicaţiilor 
periodice; s-a dezvoltat continuu sec
ţia relaţiilor cu cititorii, prin extin
derea sălilor de lectură şi a formelor 
de deservire a locuitorilor din cartie
rele oraşului (bibliotecile filiale), in
troducerea împrumutului interbibliote- 
car etc. De la 2 bibliotecari, care înde-

De la o optică defor
mată la paradoxuri , . ;  
costisitoare

Uzina „Independenţa" a realizat la 
decadă doar 24,2 la sută di* produc
ţia marfă. Cifra necesită evident 
comentarii, dar paradoxal, ea nu aler
tează în vreun fel oarecare activi
tatea uzinei. Am întîlnit chiar, de-a 
lungul investigaţiilor noastre oame
ni care au exclamat satisfăcuţi în 
momentul in care au aflat-o.

Sîntem obligaţi aşadar să semna
lăm o optică extrem de deformată 
in ceea ce priveşte îndeplinirea rit
mică a planului de producţie, o ati
tudine necorespunzătoare ce se per
petuează de o bună bucată de vreme 
(este suficient să arătăm că media 
realizărilor în semestrul I este d'e 
25,1 la sută în decada I, 25,4 la sută 
în decada- a Il-a, 49,5 la sută in de
cada a IlI-a), fără a manifesta vreo 
tendinţă de intrare in normal.

Justificările sínt de naturi diverse, 
toate gravitînd de fapt în jurul leit- 
motivului, avansat cu nenumărate 
alte prilejuri: caracterul de unicat 
al producţiei uzinei sibiene. In rest, 
cauzele sín t. . .  pasate de la „pro
ducţie“ la „aprovizionare“ şi îndă
răt, pe un lanţ în care mai intervin 
neîndoielnic numeroşi alţi factori mai 
mult sau mai puţin „obiectivi“.
Inginerul Gheorghe Mîndruţ, şeful ser

viciului dispecer-şef arăta bunăoară că 
„este extrem de greu să se asigure 
baza tehnică materială pentru pro-

(Continuare în pag. a III-a)

Pe şantierul depozitului
frigorific de fructe

Se trece greu peste
stadiul...săpăturilor

De circa trei luni, la ieşirea din 
oraş, dincolo de Complexul de mo- 
rărit şi panificaţie au început lucră
rile pentru construcţia depozitului 
frigorific de fructe al I.A.S. Sibiu. 
De tot atîtea luni trecătorii nu pot 
vedea acolo decit nişte săpături. Abia 
acum au fost fixate cîteva cofraje, 
ceea ce lasă să se înţeleagă că de 
fapt aici se va .şi construi ceva. Dar 
să vedem despre ce este vorba. Con
form gxaficului de execuţie, încheiat 
între I.A.S. Sibiu şi constructor — 
Şantierul 505, în aprilie au început
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*  Serbare cîmpenească.
Căminul cultural din comuna 
Slimnic, în colaborare cu comi
tetul comunal U.T.C., organizea
ză, duminică 26 iulie, la ora 14, 
pe terenul de sport din satul 
Ruşi, o serbare cîmpenească. îşi 
dau concursul formaţiile ar
tistice ale căminelor. culturale 
din Slimnic, Şura Mare, Şeica 
Mare, Axente Sever. în program: 
dansuri populare româneşti şi 
săseşti, fanfară, grupuri vocale, 
solişti vocali şi instrumentişti, 
formaţii de muzică populară şi 
uşoară. în deschidere (la ora 9), 
vor avea loc întreceri sportive.

■ Pe linia unei frumoase
tradiţii. Continuînd tradiţia 
schimburilor de experienţă, sta
tornicită între tinerii de la Uzi
na mecanică Sibiu şi cei de la 
uzina F.A.M., Novi Sad (Iugo
slavia) zilele acestea a sosit în 
Sibiu un grup de 16 tineri iu
goslavi. După o scurtă perioadă 
de lucru efectiv în uzină, celor 
16 tineri li s-au oferit, din par
tea uteciştilor de la Uzina me

canică, cîteva zile de agrement 
la băile Ocna Sibiului, Păltiniş, 
Poiana Braşov.

*  Construcţii dc diguri.
La Dumbrăveni a fost refăcut 
digul de apărare a oraşului, a- 
variat de inundaţii şi se lucrează 
intens la înălţarea lui. Pînă în 
prezent digul a fost ridicat cu 
încă 1,25 m peste vechiul nivel, 
pe o porţiune de 100 m. Lucră
rile continua.

O acţiune similară se între
prinde la Dobîrca, unde se re
face digul de pe Valea Dobîrcăi, 
lung de 150 m, lucrare la care 
îşi dau concursul, prin prestare 
de muncă patriotică zeci de ce
tăţeni.

■ Spectacole cu „Ploaie 
de musafiri“'. Teatrul popular 
din Mediaş va întreprinde un 
scurt turneu în judeţ. Cu acest 
prilej va fi prezentată piesa 
„Ploaie de musafiri“, de I. Avian 
şi F. Firea. Dintre localităţile în 
care vor fi prezentate spectacole 
amintim: Blăjel (duminică, 27 iu
lie), Bazna-Băi (luni, 28 iulie).

lucrările pentru executarea unui de
pozit frigorific de fructe, lucrare în 
valoare de peste 19 milioane lei, care 
în trimestrul III 1971 va trebui sä 
intre în funcţiune. Tot conform gra
ficului, care de fapt nici nu există 
la lotul respectiv, în acest an tre
buie să se execute lucrări în valoare 
de 6,5 milioane lei, pentru primul 
semestru revenind 1,5 milioane. S-au 
realizat insă lucrări ce depăşesc cu 
puţin valoarea de 990 mii lei.

Şeful de lot, inginerul Adrian 
Gruncă, ne informează asupra sta
diului fizic. „S-au atacat lucrările de 
canalizări interioare şi racordul ex
terior pentru canalizarea nienajeră 
şi pluvială, s-au turnat fundaţiile la 
şopronul de ambalaje, sínt terminate 
fundaţiile Ia pavilionul principal — 
corp anexă, şi se află în curs de 
montare cofrajeie pentru structura 
monolită a corpului anexă“ etc. Cele 
spuse de şeful lotului confirmă deci 
afirmaţiile noastre că încă nu se ve
de altceva decit săpături, nimic peste 
nivelul solului şi că există o mare 
preferinţă pentru lucrările auxiliare.

Din discuţia purtată în continuare 
cu şeful de lot, am reţinut că în 
primul semestru a avut mare lipsă 
de forţă de muncă şi greutăţi din 
cauza condiţiilor atmosferice nefavo
rabile. In prezent însă există front 
de lucru pentru continuarea lucrări
lor de canalizare, cit şi de ridicare 
a halei de producţie. De asemenea, 
şantierul dispune de forţă do muncă 
suficientă atît pentru lucrările ce ne
cesită muncă calificată cit şi necali
ficată. Totodată, materialele de masă 
sínt asigurate. Urmează să sosească, 
potrivit contractelor încheiate, prefa
bricatele şi timplăria metalică şi de 
lemn pentru corpul administrativ.

Se pare că există hotărîrea de a 
aborda cu mai mult simţ de răspun
dere această lucrare. Dar realizările 
de pină acum nu atestă încă o în
viorare a ritmului de construcţii. Din 
planul operativ al lunii iulie, de 600 
mii lei, doar 109 mii lei s-au realizat 
în prima decadă.

Optimismul inginerului A. Gruncă 
va trebui susţinut deci de o activi
tate mai vie, de realizări care, din 
punct de vedere fizic, la sfîrşitul a- 
nului să se concretizeze în termina
rea părţii de rezistenţă (ridicarea ha
lei dc producţie şi acoperirea ei), a 
reţelelor de canalizare şi apă şi 2 
drumurilor de acces. Numai în felul 
acesta vor putea fi respectate terme 
nele de punere în funcţiune sau, d 
ce n-am putea vorbi şi la acest şan 
tier de o scurtare a termenelor sta
bilite?

CORNELII; DAN

în toate unităţile a- 
gricole socialiste se des
făşoară o muncă inten
să pentru strîngerea re
coltei de cereale păioa- 
sc, recoltarea furajelor, 
Jnsâmîn tarea culturilor 
duble, întreţinerea po
rumbului, cartofilor, sfe
clei de zahăr, legumelor 
etc. Hărnicia cooperato
rilor, mecanizatorilor şi 
a celorlalţi lucrători din 
agricultură se materiali
zează în miile de tone 
de orz, grîu sau fînuri 
puse la adăpost, în su
tele de hectare de cul
turi întreţinute,

„în  z ec e  z>le 
vom încheia 
campania"

Este declaraţia direc
torului I.A.S. Axenţe .Se
ver, tovarăşul Ironim 
Resiga. în fermele a- 
cestei unităţi se lucrea
ză din plin la recolta
rea griului de toamnă, 
în lanurile fermelor lu
crau, în ziua d e ‘22 VII 
a.c., 3 combine la fer
ma din Şeica Mică şi 4 
combine la cea din Şo- 
roştin. Noua .combină 
românească „Gloria", 
care funcţionează la 
Şoroştin, a dat rezulta
te meritorii, lucrînd la 
o capacitate apropiată 
de cea planificată (30 
tone de boabe recoltate 
zilnic). Directorul între
prinderii estimează că 
dc pe sola de grîu de 
la Şoroştin se , va ob
ţine o producţie de 
3 500 kg boabe la ha,

iar de pe cea de la 
Şeica Mică — 2 500 kg.

Datorită faptului că 
atît la nivelul întreprin
derii, cit şi la nivelul 
fermelor campania de 
recoltare a griului a 
fost bine pregătită, în
treaga producţie de pe 
cele 350 ha cu grîu va

erau operativ remediate, 
datorită faptului că me
canicul de întreţinere, 
Willi Dengel, este pre
zenta permanent lingă 
combine. în alt hotar, 
la „Strfthba", imediat 
după recoltarea orzului, 
mecanizatorii Simon 
Klein şi Kürti Schuller

SECVENŢE 
DE CAMPANIE

fi pusă la
maximum
lucru.

adăpost 
10 zile

în
de

Concomitent 
cu recoltarea — 
însamînfarea cul
turilor succesive

în hotarul „Rădaia de 
Jos", al cooperativei a- 
gricole din Brateiu, me
canizatorii lucrau la re
coltarea griului: trei
combine funcţionau din 
plin. Alături.de mecani
zatori, Sn scopul strin- 
gerii fără pierderi a re
coltei, a fost mobilizată 
si o echipă de cosaşi 
care aduna griul că
zut din cauza ploilor, 
pregătindu-1 pentru tre- 
ierişul cu combina. Bri
gadierul de cîmp Ion 
Păcurar s-a declarat 
mulţumit de munca trac
toriştilor. Defecţiunile 
tehnice ale maşinilor

lucrează la balotatul 
paielor, în timp ce alţi 
coechipieri de-ai lor 
efectuează arăturile şi 
însSrnînţează porumbul 
pentru masă verde. Re
marcând că toate cele 
5 combine din dotarea 
secţiei I.M.A. care de
serveşte cooperativa. a- 
gricolă din Brateiu erau 
In funcţiune, se . poate 
aprecia că mecanizatorii 
şi cooperatorii de aici 
au fost. bine pregătiţi 
pentru campania de re
coltare a griului, ceea 
ce va facilita desfăşu
rarea în bune condiţii 
a complexelor activităţi 
agricole din această pe
rioadă.

„Ne vom ochîfo 
în întregime obli
gaţiile Ta fondul 

de sfat"
Inginerul Augustin 

D’egan, de la cooperati

va agricolă din Mălîn- 
crav, ne informează că 
recoltarea orzului a fost 
încheiată cu rezultate 
meritorii: de pe cele 41 
ha s-a realizat o pro
ducţie de aproximativ 
2 200 kg la ha, cü 200 
kg mai mult decit s-a 
prevăzut în planul a- 
nnal de producţie. Ime
diat după terminarea a- 
ccstei lucrări, mecaniza
torii şi cooperatorii ; din 
Mălîncrav au mobiljzat 
importante forţe la re
coltarea griului de toam
nă. Cele două combine, 
conduse de Vasile Rus 
şi Gheorghe Gierling, 
au intrat din plin în la
nurile din hotarul „Me- 
lindoala", unde se es
timează obţinerea unei 
producţii de minimum 
2 006 kg boabe la ha. 
Maşinile se dovedesc a 
fi bine reparate, meca
nicul de întreţinere Ion 
Crişan este prezent per
manent cu „atelierul me
canic" volant lingă com
bine, cooperatorii so
sesc din vreme la locul 
de producţie, astfel in
cit există toate condi
ţiile pentru terminarea 
recoltării griului de pe 
întreaga suprafaţă me- 
canizabilă, de 120 ha, 
in maximum 12—14 zile 
bune de lucru. Specia
listul unităţii apreciază 
că, datorită strîngerii la 
timp a recoltei de pe 
cîmp, se vor achita în 
întregime muncile I.M.Á. 
şi sarcina contractuală, 
atît la orzul de toam
nă cit şi la grîu.
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plineau toate funcţiile în bibliotecă 
pînă în 1949, instituţia dispune astăzi 
de 34 de salariaţi, cu o formaţie de 
specialitate obţinută în şcoli şi cursuri 
de bibliotecari. Biblioteca a beneficiat 
de însemnate fonduri băneşti din par
tea statului, care însumează peste 12 
milioane de lei în ultimii 20 de ani, 
ceea ce a determinat o creştere ver
tiginoasă a fondurilor sale de publi
caţii şi a gradului de ^dotare cu mo
bilier şi instalaţii speciale. Numai 
pentru întregirea colecţiilor, biblio
teca cheltuieşte anual din fondurile 
bugetare ale statului peste 200 000 lei. 
Publicul cititor beneficiază astăzi, în 
mod cu totul gratuit, de aproape 
400 000 de cărţi şi alte publicaţii din 
toate domeniile activităţii social-po- 
litice, economice, ştiinţifice, tehnice, 
literar-artistice, cărţi pentru copii gi 
tineret, dicţionare şi enciclopedii, ca
taloage şi buletine de informare, în 
limbile română, germană, maghiară 

- şi altele. Cititorii şi cercetătorii, toţi 
acei care urmăresc să se documen
teze în diferite domenii, au la înde- 
mînă cataloagele alfabetic şi tematic, 
fişiere bibliografice speciale şi alte 
materiale bibliografice, care dezvălu
ie conţinutul fondurilor şi înlesnesc 
orientarea cititorilor în colecţiile bi
bliotecii. 1 Biblioteca, prin serviciul de 
informare bibliografică, alcătuieşte 
bibliografii la cererea cititorilor, a u- 
nor instituţii de cultură, de cercetare, 
obşteşti şi economice; întocmeşte bi
bliografii scrise pe teme generale, e- 
laborează lucrări de informare biblio
grafică curentă cu caracter general 
sau de largă accesibilitate, bibliografii 
de recomandare; efectuează cercetări 
şi elaborează lucrări bibliografice de 
cercetare retrospectivă cu caracter lo
cal sau corespunzătoare conţinutului 
şi ariei de referire a colecţiilor bi
bliotecii, sprijină activitatea de docu
mentare în cercetarea ştiinţifică lo
cală, privind istoria, viaţa economică, 
social-politieă, culturală, tradiţiile o- 
raşului şi judeţului Sibiu (curentă şi 
retrospectivă) — redactează bibliogra
fia iocală; valorifică cercetările bi
bliografice prin referate şi comuni
cări în cadrul unor sesiuni de comu
nicări pe care le organizează periodic 
sau prin participarea la sesiunile pe 
care le organizează alte instituţii sau 
organizaţii similare, prin publicarea 
lor în volume proprii sau în publi
caţiile de specialitate.

în cadrul acestor preocupări se în
scrie si activitatea editorială a biblio
tecii. In ultimul an, au apărut în co
lecţia Biblioteca „Astra" volumele: 
Centenarul revistei „Transilvania", cu
re reuneşte un număr de 28 de co
municări, cu un bogat aparat biblio
grafic, privind istoria şi preocupă
rile presei româneşti în general si, 
în mod' special a presei transilvăne
ne pînă Sn 1918, a presei străine in 
unele evenimente ale poporului ru
mân; Presa românească sibiană (1851 
—1868), de E. Dunăreanu, lucrare bi
bliografică (catalog) de primă impor
tanţă în mina Cercetătorului care se 
ocupă de viaţa politică, economică, 
social-culturală locală); Colecţia ico
nografică — Scriitorii noştri, şi Com
pozitori şi oameni de teatru, lucra i 
editate în cadrul serviciului de infor
mare bibliografică tot de Elepa Du
năreanu; Ghidul —— album Biblioteca 
„Astra", redactat în limbile română,k. 
franceză şi germană, urmăreşte, prin 
texte şi o bogată ilustraţie, să popu
larizeze colecţiile mai importante, as
pectele esenţiale ale activităţii şi ca
drul organizatoric al bibliotecii. Sc
ria publicaţiilor bibliografice ale bi
bliotecii continuă în acesţ an cu in
dicele bibliografic Calendarele româ
neşti sibiene, în curs de tipărire, ca
taloagele Presa sibiană în limba ger
mană — 1778—1970, Cartea româneas
că manuscrişă — sec. XVII—XIX, Co
respondenţa lui Horia Petra-Petrescu 
şi Corespondenţa lui Iosif Vulcan, un 
volum de referate şi comunicări de 
biblioloteconomie, care se pregătesc

(Continuare în pag. a O-a)
IOAN HOLHOŞ

directorul Bibliotecii „'Astra*

40 de zile
de captivitate
in Cambodgia

<«>
Richard Dudman, corespondent 

şef la Washington al ziarului. „St. 
Louis Post Dispatch“, specialist în 
problemele Asiei de sud-est, s-a 
aflat în Indochina în 1959, a scris 
reportaje de pe frontul din Viet
namul de sud în anii 1962, 1965, 
1966 şi 1969.

In luna mai, el a plecat din nou 
în Vietnamul de sud, apoi în Cam-

PE G C O n
bodgia, unde, la 7 mai, a fost cap- 
lurat de forţele de rezistenţă popu
lară, împreună cu alţi doi ziarişti 
canadieni — Elizabeth Pond de ia 
„Christian Science Monitor“ şi' Mi
chael Morrow de la „Dispatch 
News Service International“.

Timp de 40 de zile, pînă la pu
nerea lor în libertate, ei au fost 
martorii oculari ai luptei eroice 
duse de poporul cambodgian îm
potriva intervenţiei militare ame
ricane şi sud-vietnameze, ai sufe
rinţelor şi sacrificiilor acestui po
por.

După eliberare şi întoarcere în 
patrie, Richard Dudman a publi
cat în ziarul „International Herald 
Tribune“ o serie de reportaje, e-

(Gontinúare în pag. a 17-a)
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Î n v ă ţa ţ i

ceasornicăria i“ * /

Cooperativa „Tehnica nouă“ 
clin Sibiu, prin unitatea sa de 
reparat ceasuri din str. N. Băl- 
cescu nr. 16, a iniţiat un curs 
practic, de scurtă durată. Primul 
ceasornicar calificat în 6 zile 
este C. N. L-au purtat cu 
vorba şi dimineaţa şi după- 
amiaza, promiţîndu-i că-i re
pară ornicul. In cîteva zile, 
aşteptind şi rugîndu-se de 
meşteri a „furat“ meseria. De 
fapt nu era mare scofală. 
Ceasul i-a fost pus la punct 
în 3 minute. Totodată, clien
tul a tras o concluzie. Văzind 
că la cooperativă Vin nenumă
raţi cetăţeni cu reclamaţii cum 
că ceasurile „reparate" ori 
merg înainte, ori rămîn în ur
mă, a făcut o medie şi a con
statat că în general ar mer
g e . . .  la fix, Deci, dacă vi 
s-a stricat ornicul nu pierdeţi 
timpul!

0 nouă poveste
cu

„Scufiţa roşie“
„Scufiţa roşie“ (pe adevăra

tul ei nume — Doina Biţii), 
era vînzătoare la magazinul 
cu acelaşi nume, cu gestiune 
colectivă, din Sibiu. Intr-o zi 
s-a întîlnit cu ... Inventarul. 
„Scufiţă roşie", eu te pap! — i-a 
zis acesta. Papă-mă, i-a răs
puns ca pitigăindu-şi vocea. 
Pasămite, n-avea de ce se te
me, deoarece împachetase sa
rafanele în aşa fel Incit să 
lase impresia că sínt mai 
multe. Şi a scăpat teafără. 
N-a mîncat-o „lupul“ (Inven
tarul). După cîtva timp s-au 
întîlnit din nou. „Scufiţă ro
şie“, eu te pap! Se prinsese 
că prima dată a fost tras pe 
sfoară. „Scufiţa" păpase... 
7 323 Iei. A fost deferită jus
tiţiei. Să nu mai umble cu ... 
poveşti.

P e tr u . . .

Viteazul
C. Petru, de 37 de ani, din 

comuna Tilişca, voia cu orice 
preţ să existe şi un . . .  Petre 
Viteazul. Asta o pretindea 
îatr-o zi în care băuse fără 
măsură. Cberclielit cum era, 
a vrut să „demonstreze" că 
poate trece rîul Sălişte, care 
era umflat de ploi. S-a arun
cat în apă ş i... Vă imaginaţi 
sfirşitul! Ameţit de băutură, 
uitase că are doi cop ii... 
care au rămas orfani.

Ultima diurnă
losif Szabó, angajat la uzi

na „independenţa", avea o 
metodă originală de a merge 
în deplasare. După ce se în
torcea. din delegaţie, mai şe
dea cîteva zile acasă. Biletele 
de călătorie le falsifica „ono
rabil“, cu ajutorul impiegatu
lui de mişcare de la Tran
sporturi auto. în felul acesta, 
prin fals, a adus avutului ob
ştesc un prejudiciu de ,2 528 
lei. Acum dosarul este înain
tat la procuratură, pentru cal
cularea ultimei „diurne".

Nu este de loc de mirare 
că o metodă atît de ieftină îl 
va costa scump,

Ui n ea  Săracu,,. 
î ş i  îm b o g ă ţe ş te  

a c t iv i ta te a

Are 66 de ani şi este reci- 
divistă. Unii spun că n-are o- 
cupaţie. Şi totuşi. •. Uluca 
Săracu are o activitate boga
tă în materie d e . . .  hoţie, 
„ocupaţie" pentru care o mai 
fost condamnată, Nu de mult 
a fost prinsă în Mediaş (venise 
în „deplasare" de la Brateiu, 
unde locuieşte). Găsind uşa 
deschisă, a intrat în locuinţa 
Mariéi X, din sir. Coşbuc, 
nr. 11, a iurat 200 lei şi a 
vrut sa se Iacă nevăzută.

Concluzia: nu lăsaţi uşile 
descuiate şi hU vigilenţi. Nu 
se poate şti niciodată tind iţi 
pică plocon cile un „Săracu", 
aşa ca llinca. Săraca!...

V

Rubrică redactată de 
MARIN NIŢA

BIBLIOTECA

„ A S T R  r
(Urmare din pag. I)
.  — .  ■' — ............  X ... — ------ -----
pentru tipar. Din acest an biblioteca 
va începe editarea unui anuar. Alte 
lucrări se redactează sub formă de \ 
fişiere: fişierul bibliografic „Viaţa po
litică, social-economică şi culturală a 
judeţului Sibiu“ sau sub formă de 
volume multigrafiate; indicele biblio
grafic al ziarului „Románia Viitoare“; 
biobibliografia „Nicolae Băilă“ ş.a. 1

înfiinţarea la Sibiu a Centrului de 
cercetări al Academiei dé Ştiinţe So
ciale şi Politice şi a Facultăţii de fi
lologie şi istorie creează o perspecti
vă largă activităţii de cercetare biblio
grafică a fondurilor bibliotecii, deter
mină integrarea deplină şi concretă 
a acestei instituţii în activitatea locală 
de cercetare ştiinţifică — ca buză de 
documentare în cercetare.

Biblioteca „Astra“ se afirmă în via
ţa spirituală contemporană a Sibiului 
mai ales prin aria de cuprindere la 
lectura organizată a marelui public. 
In cei 21 de ani de la reorganizarea 
sa, au trecut pragul bibliotecii 
1 940 969 cititori, care au împrumutat 
3 528 342 volume. Biblioteca „Astra“ 
se mândreşte cu miile de oameni ac
tivi — în toate sectoarele vieţii so
ciale — care au început slovcnirea 
cărţii la secţia mieilor cititori şi şi-au 
desăvîrşit pregătirea de cultură ge
nerală şi de specialitate la secţia ci
titorilor adulţi, folosind din plin fon
durile şi sprijinul bibliotecii.

Construirea, într-o perspectivă a- 
propiată, a unor depozite si a altor 
spaţii pentru activităţile bibliotecii va 
crea posibilitatea lărgirii spaţiului de 
organizare a fondului de publicaţii, 
organizării unor săli de lectură sepa
rate pentru principalele grupe de ci
titori, lărgirea secţiei de copii si 
transformarea ei în secţie de copii'si 
tineret. Ne gîndim şi la punerea ia 
îndemâna cititorilor, a şcolilor din o- 
raş, a unei expoziţii permanente cu 
lucrări de 'limbă şi literatură română, 
care să cuprindă în fotocopii bogatul 
material documentar de care dispune 
biblioteca.

Ca orice bibliotecă publică, Biblio
teca municipală „Astra“ are' ca prin
cipală sarcină să satisfacă cerinţele 
de lectură ale întregii populaţii a ora
şului. Cele patru biblioteci filiale or
ganizate în cartierele oraşului ca for
me de extindere a secţiei de împru
mut răspund acestei sarcini. Cercul 
larg al cititorilor, în special din rîn- 
dul populaţiei active, atraşi prin a- 
ceste puncte de deservire cu carte a 
populaţiei depărtate de sediul biblio
tecii centrale reprezintă anual peste 
40»',I din totalul cititorilor care se în
scriu la biblioteca publică a muni
cipiului. Un argument pentru crea
rea unor astfel de filiale şi în cele
lalte cartiere, mai ales în cele care 
se găsesc în plină construcţie, con
centrează un mare număr de locuitori 
şi care nu au în cuprinsul lor nici 
un fel de bibliotecă.

Biblioteca „Astra“ este o instituţie 
cultural-ştiinţifică de bază a muni
cipiului Sibiu. Activitatea ei se in
tegrează tot mai mult .şi serveşte tot
odată dezvoltării economice, sociale şi 
culturale a oraşului nostru.

fo tb a l

Progresul Sibiu 
eliminată după 
al treilea joc
Ce-a de-a treia" partidă din cadrul 

preliminariilor pentru promovarea 
în divizia C, dintre Progresul Sibiu 
si I.C.I.M. Braşov s-a disputat pé 
terenul din Oraşul Victoria şi s-a în
cheiat cu scorul de 1—0 (1—0) în fa
voarea braşovenilor, care vor întîlni 
în continuare pe C.F.R. Sighişoara.

Dé abia s-a intrat în min. 4 şi 
oaspeţii beneficiază de o lovitură 
liberă de la 18 m. La ezitarea apă
rării sibieite înscriu unicul gol al 
partidei. Odată deschis, scorul, bra
şovenii încep să joaţte bine, domină 
un adversar care merge din gre
şeală în greşeală. Sub îndemnul ga
leriei, în repriza secundă sibienii vor

' v ' ^ L , % K m m m

Amenajate intr-un cadru plăcut, Ia umbra copacilor, căsuţele camping oferă oaspeţilor, ce se abat prin
Miercurea-băi, o găzduire in condiţii cit mai bune

Foto: 1 m :n  n t s s

Păgubaşul a fusl 
găsit

Despre calităţile morale ale omu
lui nou s-âu scris şi se vor scrie 
multe. Nu râre sânt cazurile cînd un 
cetăţean, cu sacrificiul vieţii sale. îşi 
ajută aproapele. Aceste calităţi distin
se îşi au rădăcina în educaţia sănă
toasă pe care o capătă oamenii so
cietăţii noastre la locul de muncă, in 
familie, iii şcoli
etc. — ...................

Nu de mult şi la 
Mediaş s-a întîm- 
plat un fapt cáré, 
la prima vede
re, ar putea să pa- «———  ■■■m—  
ră mărunt, dar 
este deosebit de semnificativ.

Cităm difttr-o scrisoare adresată 
redacţiei de calré E. Langa. respon
sabila cinematografului „Unirea" din 
Mediaş: ..Intr-unu din zile. un cetă
ţean aflat în holul cinematografu
lui a găsit nişte bani. A întrebat pe 
cei din jur. dar nici un răspuns. 
După terminarea spectacolului, îm
preună cu responsabila unităţii, mai 
anunţă‘o-dată, însă pe semne păgu
başul nu era de faţă. La plecare 
şi-a lăsat adresa. După două zile, 
pe strada Şlefuitorilor nr. 27 din 
Mediaş, se prezintă două fete. Una 
dintre ele era păgubaşa şi omul ii 
restituie. banii Í250 101).

Un gest demn de laudă,. Cel caW

ataca continuu, însă majoritatea ac
ţiunilor sint destrămate in preajma 
careului, de apărarea adversă. Si
bienii irosesc lotuşi bune Ocazii de 
a înscrie prin Draghlci (min. 48), 
FI. Popa (min. 72) si Barna (min. 84). 
ultimul trimite puternic in bară. Ast
fel ia sfirşlt acest joc, care a dat 
posibilitate braşovenilor, prin victo
ria obţinută, de a trece în faza ur
mătoare. Corect arbitrajul lui Emil 
Păunescu (Ploieşti).

G'H. TOPÎRCEANU

l-a făcut se numeşte Varii® Drâghici 
şi este lăcătuş mecânic la „Vitfâ- 
métan“.

E. SANDU

k  la cum se zice 
a cum se face

La 1 iulie l.T.S. a preluat unele 
trase« deservite anterior de Autobaza

Î N S E M N Ă R I

S-a încheiat 
turneul 
de clasificare

Asociaţia sportivă ZORILE a or
ganizat un turneu de şah care s-a 
disputat, începînd din 12 aprilie 1970, 
cu participarea şahiştilor de cate-

T.A. Sibiu (spre Peplâtâ, Cristian şl 
Păltiniş). Iniţiativa merită lăudă »1 
pentru faptul că numărul curselor 
pe aceste trasee a fost dintr-un în
ceput mărit, fapt primit cu satisfac
ţie de miile de cetăţeni care parcurg 
(unii zilnic) distanţele respective spre 
locurile !or de muncă sau, în zilele 
libere, în diferite puncte turistice de 
agrement. Un anunţ al l.T.S. a fost 
dat publicităţii (chiar în ziarul „Tri
buna Sibiului") ca şi prin afişe ti
părite si expuse în diferite locuri vi
zibile din oraş.

Iată lui .citat.,din.vaceşl. anunţ: ,„Au-\ 
lObuzeÜ: spre Păltiniş Vor pleca din 

«staţi* LT.-S. (»«iui. 23 .August) din

eforiile I şi 11. Iată rezultatele: I — 
Gheorghe Răşinarii, 11 p din 16 po
sibile; II — T. Ceuşianu io p; 111 — 
A. lanovcic 0’/2 p; 1V-V — lön Du- 
mitrescu şi A. Lupu cu cite 9 (pri
mii patru coiifirmlnd categoria 1, iar 
ol cincilea obţinind o nota de cate
goria I),- VI — lori Lump an 7</2 p,- 
YÎI — M. GheOrghlu 6 p,- VIII - 
Ch. Ciobanu 5V, p; Şt. lenei 4‘A p.

Un meci amica! 
internaţional

La 28 iulie soseşte în Oraşul nos
tru o echipă' de şahişti din oraşul 
Kutna Hora (Cehoslovacia), compusă 
din 9 bărbaţi, două femei şi 2 ju
niori, care va susţine un meci ami
cal cu echipa reprezentativă a Si
biului. Intîlnirea va avea loc în du- 
pă-aniiaza zilei do 29 iulie.

In vederea antrenamentului, şahiş
tii sibieni joacă în prezent, în două 
grupe, un turneu de clasificare.

A. F. 1.
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CINEMA

SIBIU: PACEA; Misteriosul „V  din 
cosmos (orele 9 00; 11,30; 14,00; 16 50; 
19,00; 21.00); ARTA: Dama cu camelii 
(orele 10,00; 12.00; 14,30; 16,30; 18.30;
20,30); TINERETULUI: Vtnătorul de 
căprioare (orele 10,00; 12,00; 14 30; 
16.30; 18.30; 20.30); INDEPENDENTA: 
VI* Mala (orele 11.00; 14.30; 16.30; 
1(1.30; 20,30); 7 NOIEMBRIE; Ange
lica şi sultanul (orele 10,00; 10,00; 
18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Predy si 
imtetul preriei (orele 9 00; 11 1 A;
14.00; 16.30; 10.00; 21.15); TINERE- 
li LI I . . .S ă  ii < tai o pasáin tinta- 
luare (orele 10,00) 10,30; 18,30i 20.30); 
UNIREA: Comisarul X şi „Panierele 
albastre" (orele 10,00, 16,00; 13.00; 
20,001.

CISNADtEi POPULAR: O nuntă 
cum u-a mai fost (orele 11 00; 16 00;
13.00, 20 00).

AGNITA: S MAI: Iubirea strici o- 
prita (orele 16,00; 16,00; 20,001.

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Prieteni lata grai (orele io 00 şi
20.001,

APOIDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Taina leului (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI; Bătălie pentru Ruina 
(orele 17,00 şi 19.00;.

OCNA SIBIULUI: Winnetou tn Va
lea Morţii (orele 17,00 şi 19.00).

ftlBEfUNE
IO(A'iVAtoV„'iVS‘ÁSV'A,íU,.-.wl'TcCú‘t'i'VÍ'.liV.V.t,il.iv ‘lN'Sli!i

Deschiderea emisiuni!. 
Atletism: U.R.S.S.—S.U.A. — 
transmisiune directă de la 
Leningrad.
1001 rî« seri. Emisiune pentru 
cei mici.
Telejurnalul de «.«eră.
Film artistic. Doi colonei.
Mai aveţi o întrebare? Ca 
\;eţi să ştiţi despre.
Limbă.
Limbaj.
Linet isticfl.
Invitata noastră — 'cintirenţa 
de muzica uşoară Răcim' 
Milde (Iugoslavia),
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

18,00

19,20

19.30
20.no
21.38

• 2

.Cadru dla filmul Predy cintecul preriei

32.50
23,1)0

P g lP j g j
M B T T T Ä lil l ia
Centrul metuorulugic Sibiu comuni- 

:ii: vreme in general frumoasa 4 
■Slduroasa, < u cerul variabil. \  imul 
va suli« slab pina la potrivit din 
sectorul nord-vestic, Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între 12 şi 
16 grade, iar maximele vor oscila 
Intre 27 şi 30 grade.

spatele Muzeului de ştiinţe naturale, 
cu opriri In Piaţă 1 Mai. Calea Dum
brăvii (la intersecţie cu str. Arge
şului), Dumbrava, Răşinari. Curmă
tura“. Vi iuta ci# t se procedează: 
„Am cumpărat bilete —- ne scrie 
dr.'N. Dorian — de la agenţia l.T.S. 
din Piaţa Republicii, pentru simbâtă, 
11 iulie, a.c. la autobuzul care pleacă 
la Ora 13 din Sibiu spre Păltiniş. Am 
întrebat la agenţie clacă pot sa urc 
în maşină din staţia Dumbrava si 
am fost asigurat că da Autobuzul 
ilfi ora 18, condu* de' şoferul Alexan
dru Căpraru, a trecut însă prin sta
ţie fără să oprească. Cel de ora 1.6 
ar fi procedat la fel ducă nu am ii 
intervenit Ja biroul de mişcare. Im

piegatul de servi-
mmmmmmmmm ■........— citi fie-a CCrUt Sil

cumpărăm bilele 
pentru cursa de ora 
10 (!) şi numai
în urma protestelor 

1, I «i «— hm noastre am putut 
lamuri situaţia“.

Ulterior am stat de vorbă cu şo
ferul Alexandru Căpraru solicltîn- 
du-i diagrama pentru a verifica dacă 
biletele pasagerilor care urmau să 
urce in staţia Dumbrava erau in
cluse în „foaie".

— Nu stau de vorbă, nu mă in
teresează, nera spus tovarăşul Căpra
ru. Nu aţi fost în staţia de plecare, 
să fiţi sănătoşi. . . Nici nu discut.

— Bine, am încercat noi să lămu
rim lucrurile, dar l.T.S. a publicat 
un anunţ unde scrie negru pe alb...

— Vezi-ţi de treabă, domnule.. .
La modul acesta de replică am con

siderat. că intr-adevăr nu avem cu
„cine discuta. Conducerea l.T.S. se 
t>are că a avut intenţii bune, dar pu
tea să se glndească şi la cei cu care 
urma să le traducă în viaţă. In plus 
semnalăm făptui că în 11 iulie, ca
şi în 18 iulie, la cursele de orele 15 
si 18 spre Păltiniş, foarte mulţi ce
tăţeni au rămas in Sibiu clin lipsă 
de locuri in autobuze.

Faţă de cele relatate se pune fi
reasca întrebare: călătorii sínt la di
screţia l.T.S.-ului. a şoferilor, a im
piegaţilor?

C. IONÜT

Uzina „Independenţa” Sibiu
angajează:

-  STRUNGARI
-  MACARAGII
-  MECANIC LOCOMOTIVĂ DIESEL, 

pentru C.F.U.
Nefamiliştilor li se asigură spaţiu de locuit în căminul 
de nefamilişti. ^

U z i n a  de p i e s e  a u t o  S i b i u

angajează de urgenţă:
— 4 MAŞINIŞTI POD RULANT (MACARAGII)

\ Im portant!
C E T Ă Ţ E N I !

\ Strîngeţi şî predaţi la întreprinderea pentru colectarea j 
\ metalelor şi cooperativele de consum deşeurile me- 
) talice, de unde puteţi încasa:

— pentru 1 tonă oţel vechi de la 100—250 lei
— pentru 1 tonă fontă veche de la 280— 300 lei
— pentru 100 kg deşeuri dc neferoase: cupru, 

plumb, aluminiu etc., dc la 100—570 lei.

I Depozitele LC.M. din Sibiu, str. Prometeu nr. 3, şi ţ 
( Mediaş, str. După zid nr. 4, precum şi toate coope- j 
\ rativele de consum, primesc deşeuri metalice, achitînd S

contravaloarea lor imediat.
\ Procedînd astfel, pe lingă faptul că vă îndepliniţi o \
I înaltă îndatorire patriotică, vă asiguraţi o sursă sigură 
1) de venit pentru înflorirea gospodăriei dv. ţ
\ Fierul vechi predat la I.C.M. şi cooperative reprezintă i

* ̂ pentru dv. bani, iar pentru siderurgie materie primă. J

Pionieri şi şcolari!
( Vreţi să vă îmbogăţiţi biblioteca voastră ? ţ
I Strîngeţi şi predaţi fier A'cchi la I.C.M. şi cooperativele | 
 ̂ de consum, care vă vor achita pc loc contravaloarea | 
\ deşeurilor metalice ! ţ
j ^  J

Autoturism Opel Kadett, stare bună, vinci. Relaţii Agnita, telefon 152

P Q O D U C E  Sî DESFACE. Q R tH  ti  AGA- 
ZINLLEL DL S P E C IA L IT A T E -

S T O V E .  p a r o e s í u  
FEMEÍ, 1 o q %  LINĂ 
IH CULORI CASTEL.

S T O V E  C O S T U M E .  

S Ă R B Ä T E S T Í ,  T o o %
lina In culori si
D E S E N E  M O D E R N E .

/

S T O F Ă  C O S T U M  D IN  
F I B R E  R E ,  C U  L iH Ă -  
TER G A L ÎN CU LORI 
D E S C W - I S E  , V E . N T P U

CONFECŢII B Ă R B Ă T E Ş T I, MODELE 
N O I T S F o .  ' *
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La C.A.P. Miercurea Sibiului

F fic ien ţa  m uncii p o litic e  
de m asă  s e  m ăso ară  

cu r e z u l ta te le  econom ice
A intrat 1n obişnuinţa comunişti

lor de la C.A.P. Miercurea Sibiului 
ca atunci cînd se găsesc In fata 
unor sarcini deosebite, cum este re
coltarea pâioaselor, să ia măsuri 
adecvate fiecărei etape de dezvol
tare a unităţii lor. De altfel, ei sínt 
convinşi că de eficienta masurilor 
luate, de hotărîrea şi priceperea 
cooperatorilor, a mecanizatorilor şi 
specialiştilor unităţii, în frunte cu 
comuniştii, depinde reuşita acţiunii.

Acum, în miez de vară, cînd re
coltarea cerealelor a sosit, cînd da
torită timpului neprielnic din acest 
Bn au întârziat unele lucrări agri
cole, se impune cu stringentă lu
area unor asemenea măsuri incit 
nici un bob să nu fie pierdut.

Pentru a vedea care este aportul 
comuniştilor la soluţionarea acestor 
problem» cheie — am avut o con
vorbire cu tovarăşul loan Lucloşan, 
secretarul comitetului de partid.

— Cum aţi conceput munca po
litică de masa in vederea bunei 
desfăşurări a campaniei agricole 
de vară?

— Cum era şi firesc, comitetul 
de partid s-a orientat ca şi în alti 
ani, cînd ani obţinut rezultate bune, 
înspre luarea unor măsuri politice 
i are să asigure desfăşurarea in bu
ne conditiuni a tuturor lucrărilor 
agricole. Metodele utilizata de co
rni telul de partid se referă la pre
gătirea oamenilor, adică la munca 
politică dusă do la om la om de 
către comunişti, pentru stabilirea 
unor sarcini concrete, precise pen
tru fiecare. Aşa s-a făcut că atunci 
cînd campania s-a declanşat fie
care cooperator era ia postul său, 
in echipa sau brigada din care fă
cea parte, muncind cu sirg pentru 
îndeplinirea normelor prevăzute de 
statut.

— După cum se observă, sar
cini s-au dat comuniştilor. Cum 
aţi organizat controlul îndeplini
rii lor?

— Cel 11 membri clin comitet au 
primit sarcini In acest sens. De 
exemplu, tovarăşul Simion Rolh, 
care este şi preşedintele coopera
tivei agricole, a primii sarcina mo
bil frăţii şi organizării in bune con
diţii a oamenilor, a muncii în bri
găzile ci in cuftura mare. Alti mem
bri ca: loan Albii, Maria Bach
mann, loan Tăuşan, Andrei Schen
ker şi alţii au asigurat şi desfăşu
rat o amplă muncă politică de ma
să în echipele din care fac. parte, 
pentru ca fiecare! cooperator să-şi 
îndeplinească sarcina încredinţată.

Dar controlul îndeplinirii sarcini
lor îl facem şi prin şedinţele de 
analiză pe care le ţine comitetul 
de partid. In ziua de 17 iulie, de 
exemplu, comunistul Constantin Ro- 
potă, inginferui . unităţii a prezentat 
in fata comitetului de partid o in
formare cu privire la mersul cam
paniei de vară. Informarea a scos 
la iveală şi o seric de deficienţe 
care au fost criticate, luîndu-se mă
surile de rigoare.

Aportul comuniştilor la şedinţă a 
fost substantial. De exemplu, loan 
Albu şi Gheorghe Fleacă, consta
ţi nd că munca se desfăşoară greoi, 
că maşinile nu răzbesc să recolteze 
peste tot, în cele mai bune' condi
ţii agrotehnice din cauza umezelii 
solului şi a ploilor, au propus . şi 
s-a luat hotărîrea de a se trece de 
urgentă şi la cositul manual al or
zului şi al griului. A doua zi, pe 
tarlalele cooperativei s-au văzut 
zeci de cosaşi care recoltau pă- 
ioasele, alături de combine. S-au 
dat indicaţii precise cum trebuie 
să se facă clăile pentru a nu pă
trunde apa în snopi.

Alţi membri din comitet au pro
pus ca în plantaţia de vie, care a 
fost năpădită dc buruiană, să fie 
sporită forţa de muncă în vederea 
terminării cit mai grabnice a lucră- 
1 ilor.

— Ştiind că eficienţa muncii 
politice se măsoară prin efectul 
ei, vă rugăm să ne spuneţi ce re
zultate aţi obţinut pînă-n prezent?

— Buna organizare a muncii şi-a 
spus cuvîntul începind cu repara
rea atelajelor, a maşinilor I.M.A., a 
mijloacelor proprii de transport. Por
nind apoi cu elan la recoltări, în ciuda 
timpului neprielnic, am reuşit ca 
orzul de pe 60 ha să-l stringent şi 
să-l depozităm în bune condiţii. De 
3 zilê  am început şi la recoltatul 
griului cu cele cinci combine şi cu 
coasele. Aşa că după planul pe 
care. ni l-am făcut. în maximum 
10—12 zile vom putea să terminăm 
cu recoltarea şi depozitarea lui în 
magazie. Am început şi achitarea 
contractelor către stat. Pînă la ora 
actuală s-au predat peste 40 de 
tone orz la baza de recepţie.

Aşadar, .rezultatele meritorii ob
ţinute' de cooperatorii din Miercu
rea Sibiului atestă buna organizare 
a activităţii dc campanie, oglindesc 
eficienta muncii politice de masă 
desfăşurată c u ai i la sirg de cei 107 
comu” : ,;  din C.A.P.

Convorbire consemnată 
de 1. NISTOR

Combina românească „Gloria“, de mare productivitate, a intrat în acest an în lanurile de cereale păioase, do
vedind înalte calităţi constructive. în  fotografic: mecanizatorul Nicolae Bîrghiş, de la ferma nr. 13 Slimnic 
a l.A.S. Dealul Ocnei, lucrînd în hotarul „Rădaia“ la recoltarea orzului de toamnă, realizează zilnic 30—35

tone boabe recoltate, „acopfcrind“ 12 ha
Foto II. BUCHFELNER

„O G LIND A"
unor neglijente

Întreprinderea poligrafică din Si
biu s-a mutat nu de mult timp 
intr-o clădire nouă. Aceasta în
seamnă, după cum de altfel este şi 
normal, că salariaţii îşi desfăşoară 
munca în condiţii mai bune, con
strucţia executîndu-se in funcţie de 
specificul procesului de producţie. 
Şi totu şi....

Conducta buclucaşă
Nici n-au avut vreme oamenii să 

se acomodeze cu noua clădire a 
întreprinderii cînd în sectorul co- 
piatură al secţiei ofset, conducta de 
canalizare destinată evacuării rezi
duurilor de apă şi acizi, avînd un 
diametru prea mic, s-a înfundat. 
Apoi, legăturile, nefiind făcute per
fect etanşe, au permis prelingerea 
reziduurilor In încăpere. Au urmat 
luni în şir de sesizări, dar mai ales 
d e... aşteptări. Constructorul n-a

răspuns. In final, etnd răbdar.s a
Întrecut orice limită, lai muncitorii 
lucrau în băltiri de apă şi acizi — 
de loc prielnici organismului — s-a 
luat hotărîrea de a se remedia 
.moştenirea“ lăsată de proiectant —- 
I.P.I.M.P.C. Bucureşti — şl construc
tor — I.S.C.M. Braşov. Şi au 
început oamenii cu forţele lor 
să-şi aranjeze casa apelînd în stin
gă şi-n dreapta după unelte, mate
riale etc. Acum, se pare că este re
zolvată problema cu conducta. Doar 
aceasta, < pentru că mai sínt şi al
tele de făcut.

Instalaţia de aer 
condiţionat.. .  
recondiţionată

P en tru  un v en it
Recunoscuţi drept buni podgo

reni, cooperatorii din Apoldu de 
Sus realizează an de an importan
te venituri atît din podgoria pro- 
priu-zisă. cit şi din vînzarea viţe
lor produse în pepiniera unităţii, 
în acest an ei au plantat pe 17 ha 
•în biloane 3 200 000 viţe, a căror 
producţie valorificată le va aduce 
un venit minim de 2 400 000 lei. 
Pentru realizarea acestei producţii 
cooperatorii au executat la timp 
şi la un înalt nivel calitativ toate 
lucrările agrotehnice prevăzute in

Concursuri 
de creafie 
dramatică 

şi muzicală
In întîmpinarea celei tie-a 50-a 

aniversări a Partidului Comunist 
Român, Comitetul de Stat pentru 
Cultură şi Artă, în colaborare cu 
Qonsţfiul Central al Uniunii Ge
nerale ' a Sindicatelor, Comitetul 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist şi alte organizaţii de 
masă şi obşteşti organizează, în 
scopul dezvoltării şi îmbogăţi
rii continue a activităţii cultu- 
ral-artistice de amatori, următoa
rele manifestări cu caracter natio
nal: Concursul de creaţie „Vasile 
Alecsandri“ pentru piese intr-un 
act, Concursul de creaţie „Ion Vi- 
du" pentru cintece de masă — e- 
diţia 1970, întrecerea pe plan re
publican a brigăzilor artistice de 
agitaţie de la oraşe şi sate şi Fes
tivalul national al cineaştilor a- 
matori — ediţia a Il-a.

Concursurile, deschise atît scrii
torilor şi compozitorilor, cit şi ori
căror persoane cu aptitudini în do
meniul creaţiei dramatice şi muzi
cale, au menirea să stimuleze rea
lizarea unor lucrări valoroase din 
punct de vedere artistic şi educa
tiv, inspirate din lupta partidului 
pentru eliberare socială şi naţio
nală, pentru edificarea noii orîn- 
duiri, din realităţile contemporane 
ale patriei, din viaţa şi munca 
făuritorilor socialismului. Lucrările 
pentru ambele concursuri sc pri
mesc pe adresa Casei centrale a 
creaţiei populare din Bucureşti pi
uă la 1 decembrie 1970.

Doar cîteva zile şi sonda va fo
ra din plin. In fotografie: Un  
aspect al operaţiunilor de mu

ta re

de 2400000  lei
devize. O contribuţie deosebită în 
această direcţie şi-au adus coope
ratorii Iosif Pyringer, Ion Rosdor- 
fer, Ion Pyringer, Ion Reichert, 
lón Kirr şi mulţi alţii. Demn de 
reţinut este faptul că şi preşedin
tele unităţii, Ion Kirr, şi-a asumat 
o sarcină concretă de producţie la 
pepinieră, participînd direct la e- 
fectuarea lucrărilor în acest sector.

P ro d u c ţii im por
ta n te  de legum e

Cultivînd în acest an 40 ha cu 
legume, cooperatorii din Miercu
rea Sibiului şi-au propus să obţi
nă din acest sector o producţie to
tală de 657 tone şi un venit de 
550 000 lei. Pînă în prezent ei au 
livrat pieţii peste 30 tone de spa
nac şi ceapă, precum si 6 tone de 
cartofi de vară, dovedind că sínt 
hotărîţi să-şi respecte angajamen
tele printr-o activitate susţinută 
ce se desfăşoară în grădina de le
gume.

CURIER
CAROL PELIKAN — Ilaşag nr. 237. 

Potrivit art. 17 din Regulamentul pen
tru aplicarea Decretului 90/1900, pe
rioadele de timp lucrat ca angajat 
şi care nu pot fi dovedite cu acte o- 
ficiale, vor putea fi reconstituite în 
unităţi de către comitetul sindicatu
lui, la cererea celor interesaţi, prin 
martori. Menţionăm că acestea se pot 
face numai pentru angajaţi, iar mar
torii propuşi trebuie să facă dovada 
că au lucrat cu petiţionarul în aceeaşi 
unitate şi perioadă de timp. Marto
rii angajaţi sínt audiaţi de comitetul 
sindicatului unde lucrează, iar marto
rii pensionari sínt audiaţi de Comi
sia consiliului popular ce funcţionea
ză pe lingă Direcţia muncii.

NICOLAE FRÄTICIU — Sibiu, str. 
Dobrun nr. 10. Potrivit art. 53 din 
Legea nr. 10/1968, privind administra
rea fondului locativ şi reglementarea 
raporturilor dintre proprietari şi chi
riaşi, comitetele executive ale consi
liilor populare vor sprijinii la cere
re, persoanele care au locuinţe pro
prietate personală, dar nu locuiesc în 
ele, să se mute în aceste locuinţe in 
termen de 2 ani de la data cererii. 
In acest scop, vor repartiza chiriaşi
lor care deţin locuinţele respective, 
fie locuinţe oferite în schimb de pro
prietari,.^ fie alte locuinţe din fond 
locativ de stat. In aliniatul 2 al ace
luiaşi articol se prevede că chiriaşii 
şi familiile lor, care urmează să eli
bereze locuinţa potrivit prevederilor 
de mai sus şi să se mute in locuinţa 
proprietate personală deţinută cu chi
rie de alte persoane, vor preda lo-

Veşfi.de la
Fabrica de geamuri Mediaş

Folosirea fondului 
de mică mecanizare
O preocupare permanentă a co

lectivului este şi îmbunătăţirea 
continuă a procesului tehnologic. 
In aţeastă privinţă o atenţie deo
sebită se acordă folosirii cit mai 
judicioase a fondurilor de mică 
mecanizare. Numai în primul se
mestru al acestui an au fost con
fecţionate din fondul de mică me
canizare lucrări care însumează 
489 500 lei şi care vor genera be
neficii suplimentare anuale de 
423 500 lei.

Printre utilajele care s-au con
fecţionat din fondul de mică me
canizare. sínt: maşini de şlefuit pe 
cant, precum şi capre pentru trans
portat plăci de geam etc. Merită 
a fi evidenţiata activitatea colec
tivului de mecanici în executarea 
în bune condiţiuni a acestor uti
laje.

Fier vechi 
ofelăriilor patriei

Printre acţiunile de interes ob
ştesc organizate de colectivul fa-

JURIDIC
cuinţa pe care o deţin la mutarea lor 
în cea construită, respectiv cumpă
rată sau eliberată de chiriaş. In al. 
3 se prevede că suprafaţa eliberată 
din apartamentul proprietate perso
nală care se eliberează prin diferite 
cauze, va fi pus ia dispoziţia proprie
tarului. In situaţia dv. urjrtează să 
procedaţi conform prevederilor ex
puse mai sus cerînd Comitetului exe
cutiv al Consiliului popular al mu
nicipiului Sibiu sprijin în soluţiona
rea cazului, ţinînd cont şi de preve
derile art. 3 din H.C.M. 1651/1968.

DUMITRU NICU, Ocna Sibiului, 
str. De jos nr. 25. La cele solicitate 
de dv. în privinţa proprietăţii şi a 
moştenirii, trebuie să vă adresaţi con
siliului popular respectiv, în vederea 
deschiderii succesiunii, iar în cazul 
că sínt neînţelegeri, instanţele judecă
toreşti vor soluţiona, la cererea- păr
ţii nemulţumite.

brieii se numără şi colectarea fie
rului vechi. Numai în cursul se
mestrului I 1970, s-a colectat şi 
predat I.C.M.-ului cantitatea de 
73,6 tone fier vechi, faţă de 60.2 
tone, cit a fost planificat pe a- 
ceastă perioadă.

Un aport deosebit in buna des
făşurare a acestei acţiuni l-au a- 
dus colectivele de muncă din ca
drul sectorului mecanic şef şi sec
torului de tras geam.

La odihnă şi tratament
Munifestînd o grijă deosebită 

pentru sănătatea celor ce muncesc, 
în semestrul I 1970, comitetul sin
dicatului fabricii a repartizat sa
lariaţilor un număr de 98 bilete 
de tratament şi odihnă în staţiu
nile balneo-climaterice.

Pe adresa comitetului sindicatu
lui au sosit multe cărţi poştale 
ilustrate din pitoreştile noastre 
staţiuni, în care salariaţii arată 
condiţiile hune care le-au fost 
create pintru refacerea forţelor, 
a sănătăţii.

DUMITRU DI M A

o v u m ; ROMANESCU — Mediaş, 
str. Dc. Fetru Groza nr. 3. La stabi
lirea cîştlgullli lunar al şoferilor, in 
vederea aplicării noului sistem de sa
larizare, s-a luat în calcul şi premiul 
de 100 lei ce s-a acordat pentru în
grijirea zilnică a autovehiculului şi 
buna întreţinere a acestuia, precum 
şi media lunară a premiului ce s-a 
acordat pentru realizarea normei de 
parcurs a autovehiculului. Menţionăm 
că potrivit prevederilor anexei nr. 2 
la H.C.M. nr. 2348/1969 şi a preciză
rilor Ministerului Transporturilor nr. 
53/1970, şoferii pot fi premiaţi pen
tru economiile realizate faţă de con
sumurile normate, din valoarea eco„ 
nomiilor realizate, la carburanţi şi de 
rulaj a anvelopelor, prevăzute în nor
mativele auto, aprobate pe baza 
H.C.M. nr. 1100/1908.

CA IU S CONSTA M l N ESCU

consilier juridic

/

Cum protejarea şl ameliorarea 
ambiantei în care omul îşi desfă
şoară munca constituie o problemă 
importantă in zilele noastre, încă 
de la întocmirea proiectului de 
execuţie a noii clădiri s-a avut în 
vedere că locul unde lucrează ti
pografii constituie un mediu toxic. 
Dar, de la ceea ce s-a prevăzut şi 
pînă la ceea ce s-a realizat a fost 
o dale atît d e . . .  lungă înclt tipo
grafilor le-a trebuit răbdare s-o 
parcurgă. Cert. este că variaţiile de 
aer cald şi rece sínt atît de dese 
incit nu numai că afectează sănă
tatea muncitorilor, dar şl calitatea 
producţiei. Aerul neavînd o tempe
ratură constantă determină ondula
rea hîrtiei care, astfel, nu permite 
suprapunerea în bune condiţiuni a 
culorilor.

In această situaţie Întreprinderea 
s-a văzut nevoită să intervină, au
tomatizând instalaţia de ventilare,

G eam u ri c a re  c în tă

încetul cu Încetul, tipografii îşi 
văd visul împlinit. Mai au o sin
gură doleanţă Insă. Să scape de 
»simfonia" geamurilor, de fragilita
tea lor. Este adevărat hă sticla este 
prin excelentă fragilă, însă mai pu
ţin adevărat este că şi metalul a 
devenit fragil. După cum ne rela
tau unii salariaţi, , îţi e şi frică să 
pui - mina pe ferestre, care sint din 
metal; nu se Închid ca lumea, vîn- 
tul şuieră lufturile lor". Deşi de la 
început beneficiarul a avut rezerve 
faţă de folosirea ramelor meta
lice la ferestre, proiectantul n-a 
ţinut cont spunînd că sín t. . .  la 
modă. Poale aşa este, însă între
prinderea l.P.G. din Ploieşti le-a 
executat dintr-o tablă subţire, la 
alte dimensiuni decit era nevoie şi 
insuficient de etanşe. Şi cum re
medierea lor depăşeşte puterile în
treprinderii poligrafice, pe ici, pe 
colo, lucrurile sínt puse la punct 
cu . .. ciocanul.

V, BARBO

MI HAI GYÖRKI — Sibiu, str. Lu- 
peni nr. 6. In scrisoarea dv. nu pre
cizaţi dacă la cooperativă sînteţi 
membru cooperator sau angajat. în 
situaţia cînd sînteţi angajat în sen
sul Codului muncii şi aţi fost trans
ferat ca atare la noua unitate, con
form art. 11 lit. a din Legea 1/970, 
cu acordul organului ierarhic supe
rior al unităţii unde aţi lucrat, vă 
bucuraţi de vechimea în aceeaşi uni
tate şi deci de acordarea sporului de 
vechime conform H.C:M. 914/1968.

35 de tone de metal economie
Colectivul întreprinderii „Flamura 

roşie" din Sibiu continuă să acorde 
alentie acţiunii de economisire a 
metalului. Numai prin reducerea con
sumurilor spediiice la diferite benzi 
metalice (sîrme, cositor, tablă etc.) 
economiile obţinute în acest an se 
ridică la 35 tone d e’metal, realizare 
care asigură de pe acum depăşirea

cu mult a angajamentului luat pen
tru întregul an.

La reducerea consumurilor specifi
ce prin eliminarea pierderilor din 
procesul de fabricaţie şi aplicarea 
de tehnologii îmbunătăţite se adau
gă şi preocuparea pentru înlocuirea 
unor repere şi piese din metal, cu 
masă plastică.

B. PARASCHIVA

(Urinare din pag. 1)

ducţia de unicate; ori, greutăţile* in 
aprovizionare se răsfrâng Inevitabil 
pe planul producţiei asupra ritmici
tăţii şi în aceste condiţii nu se mai 
poale realiza o decadă ideală“.

Incontestabili greblaţi în aprovizio
nare există şi producţia le resimte 
adeseori. Este suficient să arătăm că 
in momentul de fată uzina are o se
rie întreagă- dc* produse expediate la 
diverşi beneficiari încă din lunile 
aprilie-mai, dar nefacturate şi, prin 
urmare, imposibil de raportat la rea
lizări. dimimiînd în acest mod pro
ducţia marfă cu aproape 2 milioane 
lei. Aceasta din cauza lipsei unor 
repere şi piese de rezervă. I. ade\ ă- 
rut, in acest caz. o mare parte de 
vină re\ine ministerului şi centratei 
industriale, care nu s-au preocupat 
de procurarea -din timp a materia
lelor din import.

Serviciul de aprovizionare nu tre
buie însă privit nicicum ca un „ţap 
ispăşitor“ in realizările neritmice ale 
uzinei. La acestea mai contribuie o 
serie de alţi factori perturbatori, cum 
ar fi predarea cu tntîrziere a docu
mentaţiei tel mit e şi a listelor de ma
te: iale necesare. „In momentul, de 
faţă — spunea Gheorghe Vilaia, şe
ful serviciului aprovizionare — ser
viciile noastre de resort abia dacă 
au puse la punct tehnologiile de fa
bricaţie pe 2 luni înainte. Cum mai 
putem noi garanta, prin Urinare, a- 
sigurarea promptă a materialelor ne
cesare în semestrul II? Mai mult. la 
această dată trebuie să întocmim lis
tele de comenzi pentru întreg anul 
1971. Consumurile nu ni le poate 
însă calcula nimeni“.

Toate aceste aspecte sínt corobora
te cu o serie de alte deficienţe or
ganizatorice. în secţiile de producţie 
apar numeroase ştrangulări'de flux 
datorate încărcării defectuoase a ma
şinilor; în unele locuri se resimie 
lipsa forţei de muncă calificată, iar 
procentul de rebuturi se menţine 
încă la valori destul de mari. In 
ceea ce priveşte utilizarea fondului 
de timp disponibil, mai există re
zerve nevalorificate, ele atingînd în 
cursul lunii iunie, de exemplu, va
loarea de 95.3 la sută. Reţine în mod 
deosebit atenţia nivelul ridicat al ab
senţelor nemotivate. învoirilor şi con
cediilor fără plată, care reprezintă 
1.1 procente din fondul de timp total 
disponibil,

j

Cînd ritmicitatea se 
regăseşte în...justificări

.Şi la uzina „Fjpianţa“ media- rea
lizărilor decadale în primul semes
tru este cu totul necorespunz.ătoare. 
Prima decadă reprezintă 27 ia sulă, 
a doua 27.9 la sută. realizîndu-se în 
ultima treime a lunii 45.1 la sută. In 
luna iulie s-a pornit şi mái rău. .Abia 
50.7 iu sută din plan s-a realizat în 
primele 20 de zile. Justificările — 
aceleaşi cu de obicei: lipsa colaboră
rii pentru piese turnate, lipsă lami- 
nate. livrare cu întîrziere u platfor
melor de lemn pentru poduri’ bascule 
etc. Dar să dăm cuvîntul ingineru
lui şef. Traian Solomon:

— Doar pentru jumătate din ne
cesarul de piese turnate din fonta 
avem asiguraţi furnizorii. Ne „căciu

lim" la diverşi cunoscuţi ca să ne 
facă şi nouă cile ceva în întreprin
derile lor. Apoi, laminatele sosesc 
totdeauna doar pe la jumătatea lu
nii, deşi graficele de livrare sint re
partizate uniform. In ceea ce priveş
te materialul lemnos vreau să arăt 
că la sfîrşitul lunii iunie C.E.I.L. 
Arad era în restanţă cu 32 platforme 
pentru poduri bascule. Din aceste 
cauze nu putem face nici pregătirea

corespunzătoare a fabricaţiei, mai 
ales că la prelucrări mecanice avem 
ştrangulări.

In fine aceste justificări, după cum 
se vede. vin să repete întocmai ceea 
ce prevăzusem şi noi. Ce-ar fi fost 
însă ducă factorii de răspundere clin 
uzină s-ar fi „căciulit“ la începutul 
anului pentru asigurarea colaborări
lor, încheind contracte. în acest scop? 
De asemenea, după cum se cunoaşte, 
o dată încheiate contractele, acestea 
trebuie respectate. Ce a făcut uzina 
pentru a trage la răspundere furni
zorii care nu respectă graficele de 
livrare a laminatelor? Sint întrebări 
la care va trebui să se dea un ră
spuns cit măi urgent, răspuns îndrep
tat de . altfel către secţiile de pro
ducţie. Considerăm că nu’ este o re

zolvare prea fericit aleasă, nici pen
tru uzină şi nici pentru oameni re
curgerea, după cum ne informează 
inginerul şef, la ore suplimentare. 
„Am primit aprobare pentru ore su
plimentare şi. pînă la sfîrşitul lunii, 
tragem tare, aşa că planul se va rea
liza. Am trimis delegaţi pentru asi
gurarea materialelor necesare“. Este 
tocmai cazul tipic de muncă în sal
turi, cu repercusiuni nefavorabile

asupra situaţiei economice şi finan
ciare a uzinei, asupra modului de 
utilizare a forţei de muncă cit şi a 
maşinilor şi utilajelor. Subliniind 
aceste aspecte, credem că nu mai 
este necesar să insistăm asupra di
recţiilor în care va trebui să acţio
neze conducerea uzinei pentru înlă
turarea cît mai urgentă a deficien
ţelor semnalate.

Dereglările în organi- 
zare alimentează 
nerealizările

După’ cum se ştie, fabrica „Record“ 
se găseşte !n plină dezvoltare. Aici

urmează să se finalizeze o serie de 
investiţii care vor transforma, această 
veche unitate într-o întreprindere 
modernă, în cea mai mare parte me
canizată, cu o capacitate de cîteva 
ori mai mare. .Dar pînă atunci sar
cina asigurării cu acel material de 
construcţie atît de necesar, care este 
cărămida, revine tot unităţii vechi. 
In momentul de faţă există condiţii 
de desfăşurare şi realizare a unei

producţii destul de ridicate, atîta 
doar că se impune o mai judicioasă 
organizare, un control riguros pen
tru a înlătura greutăţile provocate 
de faptul că investiţiile se realizează 
pe aceleaşi locuri pe care se desfă
şoară şi producţia.

Şi aici însă ritmicitatea lasă mult 
de dorit!

In afară de cauzele de natură o- 
biectivă, am constatat că, în domeniul 
organizării producţiei, mai sínt multe 
de făcut.

Cîteva exemple stat elocvente în a- 
cest sens. In jurul cuptorului, mor
mane uriaşe de cărămidă stau si aş
teaptă să 'fie expediate. Apelînd lâ 
părerea câtorva specialişti şi funcţio
nari s-a apreciat-că circa 70Ö mii bu
căţi cărămidă aşteaptă să fie livrate,

blocînd absolut toate gurile cuptoru
lui. Nu mai vorbim de proporţia ri
dicată a cărămizilor sparte. Aici nu 
s-au mai făcut aprecieri.

„Lucrăm numai cu o presă, iar tu- 
nelele de uscare de asemenea nu pot 
fi toate utilizate, deoarece a trebuit 
să creăm front de lucru constructoru
lui. Aşa se explică şi nerealizările din 
ultima decadă“, ne spune şeful pro
ducţiei, ing. C. Roman. Este adevărat. 
Dar tot atît de adevărat este că la 
stabilirea planului de producţie s-a 
ţinut cont de aceste lucruri. Ceea ce 
ni s-a părut însă cu totul inexplica
bil este faptul că într-o anumită por
ţiune se scotea linia de decovil, deşi 
în tunelele de uscare se găseau can
tităţi mari de cărămidă. Cum va mai 
fi scoasă cărămida aceea şi transpor
tată la cuptoare pentru ardere?

Aminteam mai înainte că în mare 
parte deficienţele acestea sint dato
rate şi lipsei de supraveghere, de a- 
sistenţă tehnică. Numai ieri, de 
exemplu, fără să extindem pe această 
linie investigaţiile, am constatat că- 
lipseau din întreprindere: inginerul 
şef (în concediu), şeful serviciului

plan-organizare (cu cîteva zile îna
inte a fost ofiţer de serviciu), şeful 
serviciului livrări (nu am primit nici 
o explicaţie în legătură cu absenţa 
acestuia), gestionarul (plecat la masă 
— era ora 11) etc.

Normal că fără o strictă suprave
ghere, aici, unde se lucrează cu mun
că necalificată şi unde există o fluc
tuaţie mare a forţei de muncă, nu se 
va putea rezolva problema realizării 
unei producţii ritmice şi de calitate. 
Tocmai de aceea în luna iulie planul 
producţiei marfă a fost realizat în de
cada I în proporţie de 25.6 la sută, 
iar în a doua 24,4 la sută. La cărămizi 
situaţia este şi mai îngrijorătoare. Se 
aruncă vina pe faptul că a trehuit 
Să se fabrice cărămidă plină la care 
productivitatea e mult mai scăzută. 
Tovarăşul Victor Herciu, directorul 
întreprinderii, ne spunea de altfel că 
luna aceasta o cantitate de circa 500 
mii bucăţi cărămizi nu se va realiza, 
dar eă s-a stabilit un grafic de recu
perare a producţiei pînă la sfîrşitul 
anului, ceea ce înseamnă că cei care 
au nevoie în aceste luni de cărămidă, 
o vor căpăta abia în trimestrul IV.

Iată o multitudine de deficienţe, care se întrepătrund, se determină 
reciproc, pentru a se reproduce apoi, sintetic, pe tabloul realizărilor 
neritmice ale întreprinderilor, infiuenţînd în ultimă ipstanţă nefavora
bil indicatorii ia nivelul municipiului.

Cunoscîndu-le, ahalizîndu-ie, comitatele do direcţie, comitetele şi 
organizaţiile do partid sint datoare să dinamizeze toţi factorii produc
tivi din fiecare întreprindere în parte — începind cu pregătirea ia- 
liricaţiei şi sftrşind cu activitatea serviciilor de desfacere — să mo
bilizeze energic toate resursele şi posibilităţile interne ín vederea în
deplinirii in condiţii ritmice a sarcinilor de plan din acest an.

I. CREŢU 
E. DAVIH

Un nou sfîrşit de d e c a d ă  pe vechiul 
fond al restanţelor în ritmicitate
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în c h e ie r e a  v iz ite i d e le g a ţie i m ilitare  
rom âne, condusă de g e n e r a l-c o lo n e l  
ION I0 N IÎĂ , in R. P, D. C oreeană

Phenian 23 (Agerpres). Delega
ţia militară română, condusă de 
general-colonel Ion Ioniţă, mi
nistrul forţelor armate ale Repu
blicii Socialiste România, care la 
invitaţia generalului de armată 
Ţoi Hiăn, ministrul apărării' na
ţionale al R.P.D., Coreene, a făcut 
o vizită de prietenie, a părăsit joi 
dimineaţa Phenianul.

La plecare, delegaţia militară 
română a fost salutată de genera
lul de armată Ţoi Hiăn, de O Jin 
U, prim-adjunct al ministrului şi

şef al Statului Major General, Ke 
In Thia, ministrul comerţului ex
terior, Ci Mun Dak, ministrul ad
ministraţiei oraşelor, Kim Dea 
Bon, adjunct al ministrului afa
cerilor externe, adjuncţi ai mi
nistrului apărării naţionale, gene
rali, ofiţeri, ostaşi şi oameni ai 
muncii.

Au fost prezenţi ambasadorul 
României la Phenian, Nicolae.Po
pa, precum şi ambasadorul R.P. 
Chineze, Li Iun Ciuan şi ataşaţii 
militari acreditaţi în R.P.D. Co
reeană.

Sosirea la Pekin
Pekin 23 — Corespondentul

Agerpres, I. Gălăţeanu, transmite: 
In aceeaşi zi, delegaţia militară 
română a sosit la Pekin, unde, la 
invitaţia lui Huan lun-şen, 
şeful Marelui Stat Major al arma
tei populare chineze de eliberare, 
face o vizită de prietenie în R.P. 
Chineză.

La coborîrea din avion, mem
brii delegaţiei au fost salutaţi cu 
căldură de Huan lun-şen, Siao

Luptele din 
Cambodgia

Pnom Penh 23 (Agerpres). — In 
diverse regiuni ale Cambodgiei 
continuă să fie semnalate intense 
atacuri declanşate de forţele de re
zistenţă populară asupra poziţii
lor fortificate deţinute de trupele 
administraţiei de la Pnom Penh. 
în ultimele 24 de ore, cele mai 
violente lupte s-au desfăşurat în 
împrejurimile importantului oraş 
cambodgian Kirirom. Pe platoul ce 
poartă acelaşi nume, m ai, multe 
detaşamente de patrioţi au încer
cuit şi atacat fortificaţiile trupelor 
inamice, care au suferit pierderi 
grele în oameni şi echipament mi
litar. Totodată în cursul operaţiu
nilor militare, care au avut loc în 
acest sector, a fost distrus un pod 
situat pe principala şosea cart fa
ce legătura cu oraşul Kirirom. Du
pă 13 zile de lupte — relatează 
corespondenţii agenţiilor de presă 
— forţele de rezistenţă populară 
controlează în momentul de faţă 
toate căile rutiere ce unesc aceas
tă localitate cu exteriorul, astfel 
încît efectivele armatei generalului 
Lon Noi, dislocate în zona respec
tivă, nu mai pot fi aprovizionate 
decit cu ajutorul elicopterelor.

Pentru a treia oară in cursul a- 
cestei săptămîni, patrioţii khmeri 
au atacat, de asemenea, tabăra de 
antrenament militar a trupelor 
inamice de la Romeas, amplasată 
la 80 km nord-vest de Pnom Penh.

Cin-kuan, adjunct al ministrului 
apărării naţionale şi comandant al 
forţelor maritime militare, Pin 
Sao-hui, locţiitor al şefului Mare
lui Stat Major, Huan Gi-iun, 
adjunct al şefului' Direcţiei supe
rioare politice a armatei, Cian 
Ci-min, comisar politic al Direc
ţiei generale Ţi intendenţei, Uan 
Hui-ciu, comisâr politic al forţe
lor aeriene militare, Iu Jui-lin, 
locţiitor al comandantului for
ţelor maritime militare, Ciao Kuan- 
hua, adjunct al ministrului aface
rilor externe, Li Cian, adjunct al 
ministrului comerţului exterior, 
comandanţi ai diferitelor arme şi 
alte persoane oficiale.

Ah fost prezenţi, de asemenea, 
Aurel Duma, ambasadorul Româ
niei în R.P. Chineză, precum şi 
Hyon Jun Guk, ambasadorul 
R.P.D. Coreene, ataşaţi militari 
acreditaţi la Pekin.

Pentru a primi delegaţia româ
nă pe aeroport au fost aliniate 
unităţi ale trupelor terestre, de 
marină, aviaţie şi miliţie populară 
care au urat un călduros bun so
sit oaspeţilor. Oamenii muncii din 
capitala chineză au făcut o caldă 
primire delegaţiei militare române.

Convorbirile 
polono — vest-germane

■ Varşovia 23 — Corespondentul 
Agerpres, Iosif Dumitraşcu, trans
mite: La sediul Ministerului de 
Externe al R.P. Polone, a început 
joi runda a cincea a convorbiri
lor politice dintre guvernele Po
loniei şi R.F. a Germaniei. Dele
gaţia poloneză este condusă de 
Jozef Winiewicz, ministru adjunct 
al afacerilor externe, iar delega
ţia vest-germană de Georg Ferdi
nand Duckwitz, secretar de stat 
în Ministerul de Externe. In 
aceeaşi zi, şeful delegaţiei vest- 
germane a fost primit de Ştefan 
Jedrychowski, ministrul afacerilor 
externe al R.P. Polone, cu care a 
avut o întrevedere.

După cum este cunoscut, runda 
anterioară a convorbirilor, care 
s-a desfăşurat la Bonn între 8 şi 
10 iunie a.c., a încheiat etapa pre
liminară a schimbului de păreri 
'dintre Polonia şi R.F. a Germani
ei, efectuat în vederea normaliză
rii relaţiilor politice. Răspunzînd 
unor întrebări ale ziariştilor la 
sosirea pe aeroport, G. F. Duck- 
witz a subliniat utilitatea convor
birilor anterioare şi atmosfera 
bună în care s-au desfăşurat şi 
a relevat că este optimist în ce 
priveşte evoluţia dialogului intre 
cele două părţi.

ANGLIA încheierea dezbaterilor 
în Camera Comunelor

Londra 23 (Agerpres). — Mier
curi seara s-au încheiat dezbate
rile din Camera Comunelor în le
gătură cu moţiunea prezentată de 
Partidul laburist, în care, cere gu
vernului să renunţe la proiectul 
său de a ridica embargoul asupra 
materialului militar destinat Afri
cii de sud. în cuvîntul său, mi
nistrul afacerilor externe, Alee 
Douglas-Home, a arătat că guver
nul britanic nu a luat nici o ho- 
tărîre definitivă in legătură cu 
vînzârile de arme către R.S.A. El 
a ţinut insă să precizeze că gu
vernul său intenţionează să reia 
livrările „unor anumite categorii 
de arme“. El a încercat să justi
fice intenţiile guvernului conser
vator de a livra arme rasiştilor 
sud-africani, invocînd argumente 
de ordin economic, subliniind în 
acelaşi timp, importanţa strategică 
a acestei zone pentru interesele 
Angliei. Şeful Foreign Office-ului 
a reamintit că in prezent continuă 
consultările cu ţările Common
wealthului, care se pronunţă 
ferm împotriva vînzării de arme 
către R.S.A. Pînă acum Uganda, 
Zambia şi Tanzania au făcut deja

1  t

R.D.G. Camera E a radio-difuziunii este centrul tehnic de progra
mare şi transmitere în diferite studiouri

4o de zile de captivi
tate în Cambodgia

(Urmare din pag. I)
moţionante prin autenticitatea lor, 
zguduitoare prin realităţile descri
be şi concluziile trase.

Nu t r a g e ţ i !
„Era 7 mai cînd a început toată 

aventura. Cu numai o săptămînă 
înainte, preşedintele Nixon dăduse 
o nouă dimensiune războiului din 
Asia de sud-est, anunţînd invada
rea Cambodgiei de către trupele 
americane şi sud-vietnameze.

Spre prînz, Elizabeth, Michael şi 
cu mine ne îndreptam de la Sai
gon spre Pnom Penh, pe Ruta 1, 
şoseaua principală. Am trecut de 
un punct de control, fără ca sen
tinela să ne oprească. Ea circa o 
milă vest de Svay Rieng, în zona 
Ciocului de Papagal, ne-am dat 
pe neaşteptate seama că sîntem 
înspăimîntător de singuri. La stin
gă şi la dreapta noastră se întin
deau cîmpuri de orez, pustii. Pe 
şosea, nici un ţăran. In jur, nici 
un lătrat de cîine.

Am întors repede maşina, pentru 
a ne îndrepta, de-a lungul şoselei 
pustii, înapoi spre Svay Rieng. 
Parcursesem doar vreo 100 de 
iarzi, cînd de după un pom a ră
sărit un soldat, apoi un al doilea, 
cu armele îndreptate asupra noas
tră.

„Nu trageţi! a strigat Mike. Sîn
tem ziarişti!“ Am oprit maşina, am 
coborît, cu mîinile ridicate. Ne-au 
ordonat să ne golim buzunarele, 
ne-au făcut semn să o pornim 
înainte. Ea podul prăbuşit am co

borît panta, apoi am urcat de par
tea cealaltă. Deodată, un zgomot 
de elicopter. Ne-au ordonat să fu
gim. Singurul camuflaj îl oferea ci
te un pom... Cînd Elizabeth ră- 
mînea în urmă, un om pe bicicle
tă, care ni se alăturase, o ajuta 
să-şi continue fuga. După ce am 
alergat circa două mile, ni s-a 
spus să ne aşezăm pe o potecă la
terală. •

Acesta a fost începutul unei ex
perienţe extraordinare, pînă acum 
unică in boul război dus de S.U.A. 
în Cambodgia.

Autorul descrie în continuare 
vicisitudinile primelor ore de 
prizonierat, mersul istovitor 
din post în post, din sat în sat, 
pînă la destinaţie — unde, fiind 
bănuiţi a fi agenţi ai C.I.A., 
cei trei ziarişti au fost supuşi 
unui interogatoriu.

A m erica n i bu m

s i a m e r ic a n i ra i
Trecuseră şase ore de la captu

rarea noastră. Şase ore nesfîrşitq, 
Se întunecase. Ni s-a adus un vas 
mare cu apă, ca să ne spălăm. Sş 
părea că este o clasă de şcoală'. 
O tablă neagră a fost mutată în- 
tr-un colţ, în chip de paravan im
provizat, pentru ca Beth să se poa
tă spăla nestingherită. Ne-am spă
lat şi hainele. Soldaţii ne-au adus 
rucsacurile, în care aveam schim
buri, articole de toaletă, medica
mente... După ce ni s-a oferit o-

rez şi pui, am fost vizitaţi de un 
bărbat înalt în uniformă, cu un 
zîmbet prietenos. „Ţăranii cambod- 
gieni, ne-a spus el, îi urăsc pe a- 
mericani din cauza invaziei şi 
bombardamentelor, şi ar putea în
cerca să vă facă rău. Dar ştiu că 
există americani buni şi americani 
răi“. Ne-a spus apoi că omul sub
ţirel, care se afla lîngă el, va ră- 
mîne cu noi, avînd misiunea de 
a ne proteja, de a explica 
ţăranilor că sîntem oameni bu
ni — cuvinte pe care le vom 
auzi de multe ori în zilele 
care au urmat. A adăugat că se 
vor face cercetări pentru a se sta
bili dacă sîntem într-adevăr co
respondenţi de presă şi nu spioni. 
După ce ne-a spus să ne odihnim, 
ofiţerul cel înalt a plecat.

A trecut cîtva timp, apoi omul 
subţirel s-a întors la noi, cu alţi 
cîţiva soldaţi. Ne-au dus afară, în 
lumina lunei, pînă la un jeep par
cat în apropiere. Ne . vom petrece 
multe nopţi în acest jeep, călăto
rind prin Cambodgia estică. Prin
tre oameni se aflau patru parti
zani, care ne vor însoţi tot timpul 
captivităţii...

Am putut vedea o mişcare de 
rezistenţă bine organizată, intr-un 
război hotărît împotriva tancurilor 
şi avioanelor americane. Am putut 
cunoaşte treptat ce este ura cam- 
bodgienilor împotriva Americii, 
tacticile forţelor de partizani, le
găturile lor cu ţăranii, am putut 
vedea ce fel de oameni sínt — în 
timp ce călătoream împreună cu 
ei, pe jos, cu bicicleta, cu cîte un 
camion, din sat în sat“.

(Va urma)

cunoscută intenţia lor de a boi
cota conferinţa primilor miniştri 
ai ţărilor Commonwealthului, dacă 
guvernul britanic nu-şi va revizui 
poziţia în această problemă.

Din partea Partidului laburist a 
luat cuvîntul Michael Stewart, 
fostul ministru de externe. El a 
criticat proiectul actualului gu
vern, arătînd că vânzările de arme 
către Africa de sud nu vor aduce 
nici un fel de avantaje Angliei 
din punct de vedere moral, co
mercial şi chiar strategic. Pusă la 
vot, moţiunea laburistă a fost 
respinsă cu 313 voturi contra 281.

ITALIA

O nouă 
şi complexă 
fază a crizei 
politice

Roma 23' (Agerpres). — După 
renunţarea de către premierul de
semnat, Giulio Andreotti, la man
datul încredinţat în urmă . cu, 13 
zile de preşedintele Giuseppe Sa- 
ragat de a forma un nou guvern 
de coaliţie, criza poiitică italiană 
intră într-o nouă şi complexă fa
ză. In ce priveşte viitorul formu
lei guvernamentale de centru- 
stînga, părerile comentatorilor po
litici italieni sínt împărţite. Pen
tru unii, relevă agenţia italiană 
de presă „Ansa“, respingerea de 
către socialiştii-unitari a platfor
mei politico-programatice propusă 
de Giulio Andreotti ar demonstra 
că în actualele circumstanţe n-ar 
mai fi posibilă o refacere a ve
chii coaliţii cvadripartite. Alterna
tiva unui guvern „din trei“ (de- 
mocrat-creştini, socialişti şi re
publicani), în absenţa socialiştilor- 
unitari, devine una din modalită
ţile posibile de rezolvare a situa
ţiei. Alţii, dimpotrivă, apreciază 
că este necesar să se continue 
eforturile în vederea refacerii ve
chii coaliţii cvadripartite.

Cit priveşte cauzele crizei, agen
ţia italiană afirmă că problemele 
economice, mai mult decit cele po
litice, stau la baza dezacordurilor 
dintre cele patru partide de cen- 
tru-stînga care au dus, în urmă cu 
peste două săptămîni, la demisia 
guvernului prezidat de Mariano 
Rumor.
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Pe fluviul Rin în R.F.G.

Situaţia 
din Irlanda 
de Nord

Belfast 23 (Agerpres). — Gu
vernul Irlandei de Nord a anunţat 
interzicerea tuturor marşurilor şi 
procesiunilor pînă la data de 31 
ianuarie 1971. Această măsură se 
va aplica şi marşului populaţiei 
protestante programat să aibă loc 
la 12 august în oraşul London
derry, care ar fi putut să dea 
naştere la incidente cu populaţia 
catolică nord-irlandeză. Hotărîrea 
a fost luată în cursul unei şedin
ţe a Comitetului comun pentru 
securitate, din care fac parte re
prezentanţi ai guvernului din 
Ulster şi comandanţii trupelor en
gleze trimise în Irlanda de Nord.

•  AUTORITĂŢILE BOL1VIENE AU PUS ÎN 
LIBERTATE PE CEI 10 DEŢINUŢI POLITICI
ceruţi în schimbul eliberării a doi tehnicieni 
vest-germani angajaţi ai unei companii miniere 
americane, răpiţi de membri ai organizaţiei clan
destine „Armata de Eliberare Naţională“. Un a- 
vion militar bolivian i-a transportat pe cei eli
beraţi pe aeroportul localităţii chiliene Arica, din 
apropierea frontierei. Cei 10 foşti deţinuţi au 
fost preluaţi de autorităţile chiliene, care au de
clarat că ei se află „sub supraveghere, dar nu 
sub arest“.

COORDONATE

jutorul unei rachete mai puternică decît „Lamda 
4s“, care a servit la lansarea satelitúlui „Osumi“, 
de aproximativ 24 de kilograme, în luna februa
rie a acestui an. Noul satelit va cîntări circa G5 
de kilograme şi va avea 26 de faţete. El va fi 
echipat cu patru antene telemetrice, două antene 
■pentru detectarea undelor electrice solare, pre
cum şi cu baterii solare.

•  UN GRUP DE PERSOANE MASCATE au
furat un camion încărcat cu bare de aur în va
loare de 230 000 de dolari, care se îndrepta spre 
un magazin de bijuterii din Manhattan. După 
ce l-au golit în proporţie de aproape o treime, 
hoţii au abandonat camionul, în care au rămas 
bare în valoare de 160 000 de dolari. Autorii fur
tului i-au răpit pe şoferul camionului şi pe aju
torul acestuia, eliberîndu-i după cîteva ore.

•  LA BOGOTA S-A A1LAT CA FOSTUL 
MINISTRU DE EXTERNE AL COLUMBIEI, 
LONDONO Y LONDONO, a fost eliberat de ră
pitorii săi contra unei sume de 200 000 de dolari, 
achitată de familia sa.

Fostul ministru de externe a fost răpit la 9 
iulie de membrii organizaţiei „Armata de Elibe
rare Naţională“ şi pus în libertate după zece zile.

Familia lui Londono a depus suma „undeva“ 
în estul ţării.
, . 1

•  LA KHARTUM A FOST DAT PUBLICI
TĂŢII un decret al Consiliului comandamentu
lui revoluţiei în care este anunţată remanierea 
guvernului sudanez. Preşedintele Consiliului co
mandamentului revoluţiei, generalul Gaafar Ai- 
Numeiry, păstrează în continuare funcţia de 
prim-ministru, ocupînd, în acelaşi timp, şi por
tofoliul afacerilor externe. Şase miniştri nu mai 
fac parte din noul cabinet.

•  INSTITUTUL DE ŞTIINŢE SPAŢIALE ŞI 
AERONAUTICE AL UNIVERSITĂŢII DIN TO
KIO a anunţat că Japonia intenţionează să lan
seze la 19 august un satelit pentru efectuarea de 
cercetări ştiinţifice. Specialiştii institutului au 
declarat că satelitul va fi plasat pe orbită cu a-

U N I V E R S A L E
•  MIERCURI S-A DESCHIS LA BRUXE

LLES cea de-a patra conferinţă vest-europeană 
pentru problemele spaţiale. La lucrări participă 
delegaţii din 13 ţări, precum şi observatori din 
8 ţări. De asemenea, sínt prezenţi reprezentanţi 
ai mai multor organizaţii de cercetare a spaţiu
lui cosmic şi din domeniul telecomunicaţiilor. 
Conferinţa examinează posibilitatea realizării u- 
nui program spaţial comun pe termen lung.

•  APROXIMATIV 600 DE PELERINI HIN
DUŞI care reveneau într-o coloană de 24 de au
tovehicule de la templul din Badrinath, situat 
la 400 de kilometri de Delhi, au fost surprinşi 
pe şoseaua de munte pe cáré o străbăteau de 
apele umflate brusc de ploi ale Alaknandei, a- 
fluent al Gangelui. Apele dezlănţuite au răstur
nat autocarele şi automobilele convoiului, tîrin- 
du-le la vale. Cei mai mulţi dintre pasageri s-au 
înecat. Potrivit primelor ştiri sosite din regiunea 
respectivă, izolată acum de restul ţării, sínt spe
ranţe ca aproximativ 200 dintre pelerini să fi 
reuşit să se salveze.

Pentru escro
cherie şi şantaj

Procesul intentat fostului 
primar al oraşului Newark 
(statul New Jersey) Hugh Ado- 
nizzio, şi altor patru persoane 
acuzate de escrocherie şi Şan
taj, se apropie de sfîrşit. In 
şedinţa de miercuri, cei 12 
membri ai juriului au găsit vi
novaţi pe inculpaţi de toate 
cele 64 capete de acuzare, ceea 
ce atrage o sentinţă maximă, 
de 1280 ani închisoare şi 
640 000 dolari amendă. Data 
pronunţării sentinţei nu a fost 
însă stabilită.

Proba edificatoare a vinovă
ţiei lui Adonizzio şi a celor-

P erisco p <
lalţi inculpaţi, care nu sínt 
alţii decît foştii săi consilieri 
municipali, a fost furnizată de 
preşedintele firmei „Constrad 
Inc.“, Paul Rigo. Acesta a dez
văluit că, pentru a-şi salva 
viaţa, a fost obligat să plă
tească acuzaţilor importante su
me de bani.

Hugh Adonizzio şi-a pierdut 
mandatul de primar al oraşu
lui Newark la 16 iunie trecut, 
alegerile pentru această func
ţie încheindu-se cu victoria 
candidatului de. culoare Ken
neth Gibson.

Bilanţ tragic
Ploile torenţiale care au că

zut timp de 48 de ore asupra 
unor vaste regiuni din Nepal 
s-au soldat cu inundaţii şi alu
necări de teren în urma că
rora şi-au pierdut viaţa nume
roase persoane şi au fost înre
gistrate mari pagube materiale. 
200 de persoane au murit îne
cate, 44 au fost strivite de alu
necările de teren, iar aproxima
tiv 30 000 de oameni au rămas 
fără adăpost. Au fost devasta
te, de asemenea, 5 000 de hec
tare de orezării. Căile de co
municaţii au devenit impracti
cabile şi nu vor putea fi re
date circulaţiei mai devreme 
de trei săptămîni, ceea ce com
plică considerabil acordarea de 
ajutoare. Şoseaua care leagă 
ţara de India a fost întreruptă 
în patru locuri prin prăbuşirea 
podurilor. Numai cursele ae
riene sínt in măsură să asigure 
o legătură constantă cu restul 
lumii.

Va relua Anglia livrările  de arm am en t c ă tr e  II. $ .  L ?
Graba cu care proaspătul cabi

net conservator britanic a abordat 
cele mai delicate aspecte ale po
liticii interne şi externe britanice 
a creat o oarecare confuzie. Dacă 
reafirmarea imediată a intenţiei 
de a menţine prezenţa militară 
britanică la est de Suez era aş
teptată şi a fost primită cu resem
nare în unele cercuri politice, mai 
ales laburiste, este neîndoielnic că 
anunţarea demersurilor actualului 
guvern în vederea ridicării em
bargoului instituit de cabinetul 
prezidat de Wilson (în conformi
tate cu hotărîrile O.N.U.) asupra 
livrărilor de arme destinate Re
publicii Sud-Africane a constituit, 
„marea surpriză“ a guvernării 
onservatoare de pînă acum. A- 
•easta mai ales datorită implica
ţilor majore pe care o hotărîre în 
acest sens le poate avea pentru si
tuaţia de pe continentul african, 
aentru răspunderile internaţionale 
pe care Marea Britanic şi le-a a- 
sumat în calitate de membru per
manent al Consiliului de Securita
te şi în cadrul Commonwealthului.

Dezbaterile din Camera Comu
nelor de la începutul acestei sáp 
fămîni şi, mai ales, declaraţiile mi
nistrului de externe, Alec Douglas- 
Home, au scos în evidenţă că, ceea

ce la început ar fi putut părea o 
simplă chestiune comercială, ridi
că probleme dacă nu de neînlătu
rat, cel puţin de natură a împiedi
ca decizii prompte. Precizările lui 
Home, care a arătat că „hotărîrea 
definitivă privind livrările de ar
me va fi luată numai după exami
narea atentă a reacţiilor stîrnite 
în ţările Commonwealthului“ con-

munelor au evidenţiat existenţa u- 
nor divergenţe în cabinetul con
servator şi anume între premierul 
Heath, adept al reluării imediate 
a livr.ărilor, şi ministrul său de 
externe, exponent al unei poziţii 
mai nuanţate, de temporară espcc- 
tativă. Rezultatul a fost un gen 
de ambiguitate care lasă deschisă 
posibilitatea oricărei evoluţii. Ceea

Com entariu /  z ile i
stituie un indiciu evident că re
luarea livrărilor este amînată.

Intre timp, observatorii se stră
duiesc să discearnă elementele rea
le din spatele declaraţiilor şi do
cumentelor diplomatice. Desigur, 
avansurile conservatoare găsesc o 
audienţă entuziastă la Pretoria. 
Poate un pic prea entuziastă. Căci 
guvernul R.S.A. pare să încerce 
forţarea notei pentru a obţine de 
fapt o poliţă în alb asupra viitoa
rei politici britanice în domeniul 
comerţului cu arme.

Declaraţiile ministrului de ex
terne conservator în Camera Co-

ce, evident, nu mulţumeşte pe ni
meni.

In orice caz, nota dominantă a 
comentariilor pe această temă este 
pesimismul, în sensul că hotărîrea 
conservatoare pare ca şi luată şi 
„nuanţările“ sínt pentru consumul 
naivilor. „Consultările prealabile 
cu guvernele ţărilor Commonweal
thului vor avea un efect redus“, 
scria ziarul „The Guardian“. „El 
(Home), şi colegii săi, s-au hotărît 
deja şi asta este evident. Ei do
resc să vîndă arme“.

Explicaţiile conservatorilor nu 
pot constitui o scuză valabilă. In

vocarea necesităţii apărării, cu a- 
jutorul acestor arme, a căilor ma
ritime „vitale pentru Anglia“, ca
re ocolesc Africa pe la Capul Bu
nei Speranţe, nu conving pe ni
meni, cu atît mai puţin pe aceia 
care se tem — şi nu fără temei — 
că ele vor putea fi oricind folo
site împotriva patrioţilor sud-afri
cani şi a mişcărilor de eliberare 
naţională.

Moţiunea depusă în Camera Co
munelor de opoziţia laburistă, 
chiar dacă va prilejui dezbateri 
aprinse, nu va putea duce acum la 
soluţionarea disputei dintre par
tizanii şi adversarii ridicării em
bargoului. Faptul că, la sfîrşitul 
acestei săptămîni, Parlamentul in
tră într-o vacanţă de trei luni, la
să în suspensie o problemă care 
va preocupa profund cercuri largi 
ale opiniei publice şi va crea des
tule dificultăţi guvernului. Gustul 
amar al criticilor opoziţiei labu
riste, care în moţiunea amintită 
sublinia că „reluarea livrărilor de 
arme ar însemna o încălcare fla
grantă a recomandărilor O.N.U. 
şi, totodată, ar pune în pericol vii
torul Commonwealthului“, va fi 
persistent în această vacanţă par
lamentară.

PAUL FINANŢU
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